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Sz á m )  ORSZáG SZáM ) AJTÓJA-.
Március 15-e néhány éve nem csupán legmagasztosabb 

nemzeti ünnepünk, hanem a Magyar Sajtó Napja is.
Emlékszem: annak idején, a nyolcvanas évek elején az 

újságíró iskolán rutinos kollégáink egyike így foglalta össze 
a "szocialista sajtószabadság" fogalmát:

SZABAD  ORSZÁG SZABAD  SAJTÓJA A Z T  ÍR, A M IT  
SZABAD!

Jót derültünk e kijelentésen, ugyanakkor valamennyien 
tudtuk, hogy önmagunk jövőjét mosolyogjuk Mert a megál­
lapítás: jogos. S  nekünk, a "jövő" újságírógenerációjának 
ehhez kel! alkalmazkodnunk! M iként az országban akkori­
ban (is) mindig mindenhez alkalmazkodni kellett, ha az 
ember "túl ukartu élni" az életét Alkalmazkodtunk hát, 
lehetőleg önmagunk emberségét - vagy annak egy jelentős 
részét-megtartva, megőrizve, kicsit derékban meghajolva, de 
meg nem törve...

A világ változott Nagyot fordult, s beállt... egy másik 
hajlási szögbe. Ahol szabad országban élünk, s szabad saj­
tónk azt ír, amit... szabad.

Ne áltassuk magunkat! Tíz-húsz évvel ezelőtt jószerével 
csak egy irányba kellett figyelni, egyfelől érkezhettek a pofo­
n o k  M a viszont a helyzet sokkal bonyolultabb. Hiszen a 
szabad sajtónak jobban kell figyelnie a benne hirdetők érde­
keire (nem mindegy, hogy a pénzüket hol, melyik újságban, 
médiában költik el), jobban kell figyelnie a túlnyomó részt 
külföldi tulajdonos gazdasági (és olykor talán) politikai 
érdekeire, az újságírásról-szerkesz.tésről alkotott és megkö­
vetelt eszméire (és esetleges téveszméire), amelyek a történelm­
ileg kialakult és értékőrző magyar hagyományokat egyálta­
lán nem veszik figyelembe. Emellett a mai újságírónak - sok 
helyütt - már nem is az a legfontosabb feladata, hogy az 
igazságot próbálja megírni, hanem inkább a gyorsaságra 
ösztönzik, a szenzációkeresésre - s az sem mindig árt, ha 
hétköznapi ügyből szenzációt gyárt..

Nyugodt - de bánatos - szívvel kijelenthetem: ilyen mély­
ponton még nem volt a magyar sajtó, m int napjainkban. 
Amikor bárki olyan is döngetheti a mellét, hogy vezető 
újságírója egy lapnak, aki még életében nem tudott három 
egyszerű mondatot leírni hibátlanul, fogalma sincs, m i a 
különbség a hír, a tudósitíis, az interjú, vagy a riport között..

No, de ne keseregjünk, hiszen ennél már csak jobb idők 
jöhetnek a magyar sajtóra! Olyan idők, amikor az érték újra 
előtérbe kerül, amikor a hírek tudatos elferdítéséért nem kap 
jutalm at senki, amikor a toliforgatók felelősségét felfogja  
mindenki, aki tollat ragud, de az is, aki az újságot finanszíroz­
za, a médiákat üzemelteti Mert a változáskora (a káoszkora) 
lassan véget ér, letisztulnak (letisztulhatnak) az újságok, 
profilt, egyéni hangnemet találhabiak maguknak.

Mindenkitől független, totálisan szabadsajtóról azonban 
soha senki ne ábrándozzon, hiszen még egy szabad ország­
ban is a szabad sajtó azt ír, amit- tulajdonosa szerint-szabad.

Gyarmati László
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Jöhet idő, hogy emlékezni 
bátrabb dolog lesz, mint tervezni - 
bátrabb új hont a múlt időkben 
fürkészni, mint a jövendőben -?

Mi gondom! - áll az én házam már, 
védőbben minden magasságnál. 
Csak nézelődöm, járok, élek, 
fegyvert szereztem, bűv-igéket.

Már meg is osztom, ha elmondom, 
milyen e biztos, titkos otthon. 
Dörmögj, testvér, egy sor Petőfit, 
köréd varázskor teremtődik.

l i f f i j l l i

Mert nem ijeszt, mi csak ijeszthet, 
nem ölhet, mi csak ölne minket, 
mormolj magadra varázsinget, 
kiáltsd az éjbe Berzsenyinket.

Míg a szabad mezőkön jártál, 
szedd össze, pajtás, amit láttál, 
mit szívvel, ésszel zsákmányoltál, 
vidám vitáknál, leányoknál.

Mint Noé a bárkába egykor, 
hozz fajtát minden gondolatból, 
ábrándok árvult szerepét is 
álmaid állatseregét is.

Ha új
özönli el a tiszta tájat, 
ha útaink megcsavarodnak, 
mint giliszta, ha rátapodnak:

Lapuljanak bár ezredévig
«HHFllHfpn

szavaid annál meglepőbbet 
dörögnek majd a kérdezőknek.
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A MAGASBAN

te mondd magadban, behunyt szemmel. Figyelj hát és tanuld a példát 
csak mondd a szókat, miktől egyszer a messzehangzóan is 
futó homokok, népek, házak Karolva
Magyarországgá összeállnak. nevetve nézek

Dühöngő folyók kezesedtek, Mert ha s e h ^ js :  otthon állok,
konok bércek - ezt ne felejtsed, m á a z  a való, mit én látok,

r is, ha mintha megyünk büszke szájjalvi
fordítva

hírvivőnek
■■
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Tündöklés és bukás a z  első héten
A tavaszi szezon kérdése: lesz-e középút, Siófoki Bányász ?

Balatoni Európa Napok

V együk sorba a stációkat, 
március 2-től 7-ig:

Március 2. hétfő": a szezon­
nyitó zárómeccse, tv-s találkozó, 
este az Üllői úton a Fradi ellen. 
Szerencsés-szerencsétlen helyzet, 
a már lejátszott mérkőzések ered­
ményeinek ismeretében. Győzel­
me esetén ugyanis mindkét csa­
pat számára megnyílhat az út az 
előbbre lépésre a tabellán. Nem

kétséges, a legtöbben az otthon 
játszó, anyagilag nehezebb súly­
csoportba tartozó FTC győzel­
mére tippeltek. Egy, csak egy le­
gény, Nagy Lászlójósolta ország­
világ előtt: győzünk a végén rú­
gott két góllal ! A Bányász focis­
ták és szurkolók bánták legke­
vésbé, hogy egy picit azért téve­
dett a mester, mert már az első fél 
órát követően, egy kontrából ve­

zetett a csapat. Szabó Zoli csodá­
latos előreívelését Pest Roland 
emelte a kapuba, egy pillanattal 
azelőtt, mielőtt a kifutó Udvarácz, 
a kapus legázolta őt.Történelmi 
csere-helyére először kerül brazil 
játékos a Siófokba, Regis sze­
m élyében.Két perccel a félidő 
vége előtt akár gólt is szerezhe­
tett volna, ha Kriston be tudja 
adni a labdát.Szerencsére tudott 
jav ítan i: a m ásodik já tékrész 
11 .percében mintaszerű akció fut 
a bal oldalon: Szabó Z-Sallai- 
Kriston, a végállomás a Fradi 
kapuja, a gólszerző Kriston Atti­
la. 0-2. És a forduló legnagyobb 
meglepetéseként ez is marad a 
végeredmény! Jutalma, az idei 
legjobb 13. hely a tabellán.

A csapat mérlege Nagy Lász­
ló óta : 6 mérkőzésből 4 győze­
lem, 1 döntetlen, 1 vereség.

Március 7. szombat, a 19.for­
duló nyitó mérkőzése.

(Folytatás a 15. oldalon)

Tizennégy tóparti település 
polgármestere jelezte csatlako­
zási szándékát a "Tavaszi Ba­
latoni Európa Napok" prog- 
ramsörozatához március 4-én 
Balatonszárszón. A dr. Habs­
burg Ottó és dr. Kovács László 
külügym iniszter fő v é d n ö k ­
ségével zajló eseménysorozat­
ra április 9-13-igkerülsor. Mint 
dr. A lm ádit Ottótól, aPáneurór- 
pa Unió Magyar Egyesület Ba­
latoni Régiója elnökétől meg­
tudtuk, a szakmai nyitó napot

Január óta különös figye­
lemmel közöltük a tabellákat, 
számoltunk és reménykedtünk. 
De mint mindennek, ennek is 
vége szakadt, nem sikerült 
ugyanis február 27-én a bra­
vúr. A TF csapata otthonában 
92-65 arányban győzött a VIS 
ellen. így az utolsó hazai 
mérkőzés március 6-án, pénte-

Balutonszárszón rendezik, ahol 
többek között g ró f Bethlen Ist­
ván, a Magyar Páneurópa Unió 
elnöke "Magyarország az Eu­
rópa Uniós csatlakozás küszö­
bén "címmel tart nyitóelőadást 
A tervek szerint másnap Szán- 
tód-pusztán folytatódik majd a 
program, a témakör: a müern- 
lékvédelem , értékűiegőrzés, 
m úzeumok a csatlakozás tiik-

ken, a Salgótarján ellen létfon­
tosságú lett. Ha sikerül itthon 
győzni, marad némi esély, ha 
nem j ö n  az osztályozó, ahol a 
vesztes kiesik a másodosztály­
ba. Sajnos, hiába küzdött a sió­
foki csapat, az ellenfélben két 
játékos, az irányító Tahin, és a 
38 pontot dobó center, Raden- 
kovics tarthatatlannak bizo-

réhen. A további napokban a 
sorozathoz csatlakozó balato­
n i települések szerveznek helyi 
kulturális, idegenforgalmi, tu­
risztikai eseményeket.

A margitszigeti Európa Ház 
segítségével a térségben útjára 
indul egy vándorkiállítás is 
Európa uniós kiadványokról. 
Ezeket először Balatonszárszón 
mutatják be, március 15-én.

nyúlt. És mint a végén Viktor 
Kuzmin edző elmondta, hiány­
zott a figyelem és a már miálta­
lunk is régen emlegetett cen­
ter. így a vége 76-79. Ez azt 
jelenti, hogy március 13-án az 
utolsó fordulóban derül csak 
ki, hogy ki lesz az ellenfél az 
osztályozóban, ahol három 
nyert meccsig folyik a küzde­
lem, és mint említettük a vesz­
tes sorsa a másodosztály. És 
onnan v isszakapaszkodn i 
majdnem reménytelen.

Sz. G.

KÉT FÉLIDŐ A POKOLBAN
S orsdöntő  meccsek kosárlabdában
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Összehasonlító tanulmány készült 18 magyarországi város 
önkormányzatának működéséről, melyben Siófok is megmé­
rettetett, s mutatói javuló tendenciát adnak.

Siófok önkormányzata 1997-ben szerződést kötött a Politi­
kai Tanulmányok Intézetével, készítsen felmérést az önkor­
mányzat és a közszolgáltatások megítélése tárgyában. A köz­
vélemény-kutatásra az elmúlt év októberében került sor, 
egyidőben az ország 17 településével. így mód nyílt az adott 
városok közötti összehasonlításra is. A kiadvány terjedelme 
csak arra ad lehetőséget, hogy a mintegy 50 oldalnyi tanulmány 
közérdeklődésre leginkább számító részeiről adjunk rövid is­
mertetőt. Mindebben Nagy István, a Polgármesteri Hivatal 
sajtóreferense volt segítségünkre.

A tanulmányból kitűnik, hogy az előző ciklushoz képest a 
városban a megkérdezettek 43 % - a szerint jobban mennek a 
dolgok, 30 % szerint ugyanúgy, és csak 10 % szerint rosszab­
bul. Javultak a mutatók, amikor arra a kérdésre válaszoltak a 
polgárok, hogy az önkormányzat mennyire ismeri és veszi 
figyelembe a lakosság véleményét.

Ismeri 1996 1%! 1997 i%! Változás 96-hoz kénest!0/,!
Teljes mértékben 5 7 • -2
Nagyrészt 26 43 17
Egy kicsit 54 39 -15
Egyáltalán nem 10 11 1

Figyelembe veszi 19961%!_______ 1997 í%! Változás 96-hoz képesti0/,!
Teljes mértékben 5 3 -2
Nagyrészt 27 32 5
Egy kicsit 57 48 -9
Egyeltalán nem 13 18 5

A siófoki polgárok információ ellátásában a helyi tömeg­
kommunikációs eszközöké a fő szerep. Az adatok vizsgálata­
kor a mutatók jelentős változását figyelhetjük meg.

Városok 96í%! 97í%! Változási0/,! átlagai0/«!
Városi Televízió 67 80 13 60
Siófoki Hírek 43 56 13 65
Somogyi Hírlap 15 32 17 52
Önkormányzati Hírlevél 19 20 1 4
Ismerősöktől 27 40 13 30

Növekedett a polgármester, dr. Balázs Árpád iránti bizalom. 
Egy 100 fokú skálán elért eredménye 1996-ban 68, míg 1997- 
ben 71 pont volt.

A vizsgált települések polgármesterei iránt megnyilvánuló 
rokonszenv, bizalom és a város helyzetére gyakorolt befolyá­
suk mérőszámai:

Rokonszenv. néoszerűséíí Bizalom Befolvás
1. Jászberény 76 Jászberény 77 Jászb. 92
2. Siófok 74 Kalocsa 73 Siófok 91
3. Kalocsa 73 Siófok 71 Sz. fehérvár

Orosháza 90 
Tatabánya

Városok átlaga______54_____________________49_____________ 87___

Alpolgármesterek megítélése:
_______________ Bizalom_____ Ismertség Népszerűsée/elégedettség
Somogyi Gyula 61 27 74
Dr. Tóth Ákos 61 32 63
Városok átlaga 47 37 65

A város helyzetével való elégedettség vizsgálatakor Siófok 
a 4. helyen áll 58 ponttal. A vizsgált települések átlagosan 48 
pontot kaptak -  az első helyezett Jászberény, mely egyébként 
kimagaslóan jó eredménnyel szerepelt a felmérésben, 66 pon­
tot kapott a maximális 100-ból.

Hogy mennyire ismerik és veszik figyelembe az önkor­
mányzatnál, hogy mit szeretnének a város polgárai, Siófok a 49 
kapott pontjával a harmadik helyet szerezte meg Budapest 
XIV. kerületével holtversenyben. A városok átlagosan 45 
pontot kaptak a megkérdezettektől e kérdésben.

A polgárok számára az önkormányzat tevékenységé­
nek értékelésekor -képviselő-testület, tisztségviselők mellett-  
komoly súlya van annak, hogy a helyi végrehajtási szerv, 
vagyis az ügyek elintézésének első számú színtere, a polgár- 
mesteri hivatal hogyan végzi munkáját.

Arra a kérdésre, hogyan sikerül elintéznie ügyét a pol­
gármesteri hivatalban, a siófokiak hasonlóan válaszoltak, mint 
a többi város polgárai.

Könnyen 61%, nehezen 22%, egyáltalán nem 17%.
Átlag feletti viszont a Siófokon kapott eredmény, ami­

kor arról kérdezték a polgárokat, hogy mennyire elégedett az 
ügyintézővel.

Siófok 71 pont, míg a városok átlaga 50 pont.
Végül arról a kérdésről szólunk, mire költenék a polgárok a 

város pénzét. A számadat arról ad tájékoztatást, milyen a váro­
sokban a költségvetés elosztási prioritásainak közvélemény 
által kialakított rendszere.

________________________Siófoki0/,!__________Városok átlagai“/,!
Egészségügy 28,2 25
Közbiztonság 13,2 13
Oktatás 13,3 13
Szociális ellátás 11,1 13
Helyi vállalkozók 
támogatása 2,3 4
Helyi civil
szervezetek támogatása 1,8 2

A siófoki Polgárm esteri Hivatal 
Városépítészeti Irodájának  

m unkatársai a közelmúltban  
m egváltozott építésügyi 

jogszabályok egységes értelm ezése 
érdekében szakm ai konzultációkon vesz­
nek részt március 12-én, március 27-én,

március 31-én és április 3-án.
Ezért e napokon az ügyfélfogadás szünetel.

5  m i l l i á r d  f o r i n t  f e l e t t i  
k ö l t s é g v e t é s b ő l  g a z d á l k o d ­
h a t  S i ó f o k  a  9 8 - a s  é v b e n .  A

r e k o r d  g y o r s a s á g g a l  e l f o ­

g a d o t t  d o k u m e n t u m o t  dr. 
B a lá zs  Á rp á d  p o l g á r m e s t e r  

í g y  é r t é k e l t e :
- Biztonságos a költség- 

vetésünk abban a tekintet­
ben, hogy a lehető legna­
gyobb részben le vannak fed­
ve a kiadási tételek szerző­
désekkel, illetve a közbe­
szerzési eljárások is folya­
matban vannak. így várha­
tóan nagy megcsúszások 
nem lehetnek a költségve­
tésben. A másik jellemzője, 
hogy először tervezett be a 
testület a gazdálkodás biz­
tonsága érdekében tartalé­
kot, amely a nemzetközi nor­
mák szerint is szükséges, s 
melynek az első félévben 
csupán 40%-a költhető el.

Előrelépés, hogy a testület a 
rendkívüli bevételekből, il­
letve a Postabanknál elhe-

talékkal adhassa át a staféta 
botot a következő képviselő- 
testületnek.

- Úgy gondolom - mondja 
dr. Balázs Árpád -, hogy a 
város történetének legna­
gyobb beruházásait 
hajtjuk végre ebben 
az évben, hiszen 1,4 
milliárd forintnál 
több fordítódik fej­
lesztésre, mely év vé­
gére - mivel a tartalé­
kok egy része is nyil­
ván ide fog átcsopor- 
tosítódni - elérheti az 
1,5 milliárdot is. Ez 
véleményem szerint 
példa nélküli, és egy 
megyei jogú város is 
megirigyelhetné. Bár 
a területünk akkora, 

mint egy 
megyei jogú vá­
ros, így ez rend­
jén is van.

A képviselő- 
testület viszony­
lag kis tételeken 
és rövid ideig 
folytatta a vitát, 
melynek az az 
oka, hogy koráb­
ban rengeteg a- 
lap-, illetve rész- 
koncepciót elfo­
gadtunk. így a 
városfejlesztés 
területén a csa­
tornázás, útépí­
tés, csapadékvíz­
elvezetés rész- 
koncepcióit.

Adóemelésre nem készü­
lünk, nincs is rá szükség. Vé­
leményem szerint ezt a szo­

lid adórendszert 
kell hosszútávon 
megtartani, hisz 
miután a gazdál­
kodók elfogad­
ták, hogy Siófo­
kon relatíve ala­
csony az adó­
rendszer, és a 
több telephelyű 
vállalkozásaik 
székhelyéül Sió­
fokot választot­
ták, hogy itt a- 
dózzanak, ön- 
gyilkosság lenne 
részünkről adót 
emelni. Inkább 
az adóalapot kell 
szélesíteni, mint 
az adó mértékét.

Az előző képviselő-testü­
let, amelynek magam is tag­
ja voltam, hatalmas viták­
ban, az utolsó hónapokban

és az utolsó költségvetésé­
ben próbált átvinni olyan új 
kezdeményezéseket, ame­
lyeknek hosszú távon mű­
ködési költségei lettek vol­
na. Lásd Kálmán Imre szín­
ház. Ez a testület pedig azzal 
kezdte a munkát, hogy letet­

te az esküt, és ünneprontó 
módon rögtön elkezdett tár­
gyalni a színház megszünte­
téséről. Ebben a költségve­

tésben nincs olyan fejlesz­
tés, ami megépül és utána 
olyan működési költséget 
eredményez, amely a kö­
vetkező testület idején fel­
borítaná a működési és be­
ruházási egyensúlyt.

-  d e  -
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A  város és k ö rn yékén ek  lapja  
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Dr. Tóth Ákos

lyezett értékpapírokból 200 
millió forintot tartalékolt, 
hogy ezzel a biztonsági tar-
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A Horthy-vhla se m  volt elég...

Keszthely nyerte a "csörtet"
^ í e m  Siófok, nem Zán- 

ka, hanem Keszthely nyerte 
a három település közötti ve­
télkedést, hogy hová is ke­
rüljön a nemrégiben meg­
alakult- s igen jelentó's hazai 
és európai fejlesztési pénzek 
elosztásátirányító - Balaton 
Fejlesztési Tanács székhelye.

- Szeretném  leszögezni: 
mindhárom helyszín alkalmas 
(le tt vo ln a) a BFT sz e r­
vezetének befogadására, mun­
kájának ellátására - mondta 
egy nappal a döntés után dr. 
Balázs Árpád, Siófok polgár- 
mestere, a Balatoni Szövetség 
elnöke, akit épp ottjártunkkor 
hívott te lefonon  Z ánkáról 
Bogó Agnes, a másik, szék­
helyre pályázó gyermeküdülő 
KHT vezetője.

- Úgy hiszem, mind Sió­
fok, mind Zánka sportszerűen 
küzdött a pozícióért, a keszt­
helyi győzelem  sp o rtsz e ­
rűségében viszont erősen ké­
telkedem ... - mondta Bogó 
Ágnes, ennél többet azonban 
(egyelőre) nem volt hajlandó 
nyilatkozni.

- Hogyan is történt, s mi is 
történt tulajdonképpen? - tet­
tük fel a kérdést Balázs Ár­
pádnak.

- Miután megalakult a BFT, 
annak természetesen a Bala­
ton partján szüksége volt egy 
székhelyre. Jóm agam  csak 
utólag értesültem arról, hogy 
a kormányzati oldal, tehát a 
m inisztérium ok képviselői, 
valamint dr. Kulcsár Péter 
keszthelyi polgármester és dr. 
Kovács Miklós, a Siotour ve­
zérigazgatója a kamarák kép­
viseletében egyeztető ülésen 
vettek részt, ahol a székhely 
kérdése is szóba került. Ott 
olyan döntés született, hogy a 
korm ányzati o ldal felkéri 
Zánkát, B alatonfüredet és 
Keszthelyt, hogy tegyen aján­
latot a BFT szervezetének el­
helyezésére. Amikor az ezt 
követő budapesti tanácskozás­
ra m egérkezett a meghívó, 
akkor értesültem erről a dön­
tésről, s azonnal ítrásban tilta­
koztam  ellene Farkas K á­
rolynál, a KTM régióigaz­
gatójánál, akit megbíztak a 
feladat koordinálásával. Úgy 
véltem, hogy Siófoknak, a tó­
part legnagyobb és leg je­
lentősebb településének joga  
van legalább pályázni ebben

a nem mindennapi kérdésben. 
Hisz - sok más előnyén túl - 
jelentős presztízst, hazai és 
nemzetközi "rangot" adhat egy 
ilyen szervezet székhelyének 
lenni. Farkas úr felkért arra, 
hogy írásban nyújtsunk be pá­
lyázatot. Ezt megtettem, bár 
egyértelműnek tűnt, hogy a 
kormányzati oldal m inden­
áron Zánkát favorizálja. A ta­
nácskozási ülésen nagy meg­
lepetésemre Siófok pályáza­
tát többszöri kérésem ellenére 
sem akarták a jelenlévőknek 
kiosztani. Ez heves szóváltást 
és tiltakozást váltott ki belő­
lem, s hozzám csatlakozott 
például B ala tonfö ldvár és 
Fonyód polgármestere is. Hi­
szen ők is érezték, hogy egy 
demokráciában ennyire anti­
demokratikus megoldást nem 
szabadna alkalmazni. Ezek 
után a jelenlévők - a KTM 
a já n lá sá v a l e lle n té tb e n  - 
Zánkát nem választották meg, 
hanem a döntést március 3-ra, 
a keszthelyi tanácskozásra 
halasztották.

- Keszthelyen pedig Keszt­
helyt választották. Ezek sze­
rint Siófok nem adott elég jó  
ajánlatot?

- Siófok megítélésem sze­
rint magasan a legkedvezőbb 
ajánlatot adta. Több alter­
natívát javasoltunk, s végle­
ges elhelyezésként a Tan- 
hoffer-villára (Horthy-villára) 
gondoltunk, amely igen szép 
helyen, a siófoki nagystrand­
dal szemben található. Nagy 
parkja, három szintje igazán 
exkluzív otthona lehetett vol­
na a BFT-nek. Ráadásul a sió­
foki képviselő-testület még az 
épület és a park rendbehoza­
talára, berendezésére is meg­
szavazo tt harm incö tm illió  
forintot arra az esetre, ha ezt 
fogadják el. Egy ad hoc bi­
zottság meg is tekintette mind­
három  település a ján latait 
(Füred ekkor már nem kívánt 
pályázni), s a szakértők sze­
rint mindhárom alkalmas a 
szervezet elhelyezésére. Zán­
ka az egykori úttörőtábor ki­
ürült irodaházában két szintet 
biztosított volna, vállalták a 
könyvelést és az iroda rendbe­
tételét. Keszthely a "Kis kas­
tély" nevű épület földszintjét 
ajánlotta, amelynek emeletén 
és hátsó részén szociális bér­
lakások vannak. Utóbb a Zala

Megyei Területfejlesztési Ta­
nács ennek berendezésére, 
felszerelésére még tízmillió 
forint támogatást ajánlott fel. 
Az ülés előtt a Balaton-parti 
önkorm ányzatok  többsége 
m egállapodott abban, hogy 
ennek a szervezetnek rangos 
körülmények között kell mű­
ködnie, amit csak egy város 
tud biztosítani. írásban egyez­
tünk meg arról, hogy azt kér­
jük: először arról döntsenek, 
hogy a két város közül melyik 
ajánlata az alkalmasabb, s utá­
na következzék a minisztéri­
um által javasolt Zánka. Idő­
közben - úgy tűnik - a keszthe­
lyieknek sikerült külön lob­
b izn iuk  SZ D SZ -körökben 
(köztudott, hogy dr. Kulcsár 
Péter e párt színeiben lett pol­
gármester), s ennek következ­
tében például az egyik minisz­
térium i képv ise lő  is (aki 
m ag án b eszé lg e tésb en  e l­
mondta, hogy Siófok ajánlata 
sokkal jobb, mint Keszthelyé, 
de a miniszter szintén a fenti 
párt tagja) ellenünk voksolt. 
Ráadásul a szavazási menetet 
is úgy irányították, hogy egy­
szerre mindhárom helyszínre 
kellett szavazni. Ekkor már 
tudtam, hogy Siófok nem le­
het a nyerő, hiszen a miniszté­
riumok egy része már döntött 
a zánkai helyszín mellett, s 
azok csak arra adhatják vok- 
sukat. Végül Keszthely és 
Zánka 8-8, Siófok 7 szavaza­
tot kapott. A döntést tehát 
Keszthely és Zánka között 
kellett meghozni, s ebben a 
párharcban Keszthely nyert 
13-10-re. Nekem nem volt 
szavazati jogom, de az én vé­
leményem is az, hogy inkább 
egy patinás városban van he­
lye egy ilyen szervezetnek.

- Nem érez keserűséget?
- Tulajdonképpen nem, hi­

szen nem az a legfontosabb, 
hogy hol, hanem az, hogy ho­
gyan működik ez a szervezet. 
Az a legfontosabb, hogy a to­
vábbiakban az ott dolgozó 
szakemberek majd az egész 
balatoni térség fejlesztését 
szolgálják. Term észetesen, 
mint általában a politika, szá­
momra ez is hordoz tanulsá­
gokat... S az sem utolsó szem­
pont, hogy Siófok most "meg­
spórolt" harmincötmillió fo­
rintot...

GY.L.

Varga Ferenc lett az elnök
A siófoki kórház igazgató-főorvosát, dr. Varga 

Ferencet választották a közelmúltban a Magyar 
Kórházszövetség elnökének. A tisztújító közgyű­
lésen a kilencven egészségügyi intézmény képvi­
selője közül nyolcvanöt szavazott a siófoki szak­
emberre.

Súlyos baleset történt március 5-én az M 7-es autóút zamárdi csomópontjában - ezen a 
héten immár a második, ugyanitt. Egy holland rendszámú gépkocsi nem adott elsőbbséget 
a Zamárdi felól érkezó'nek, és összeütköztek. Mindkét autó utasai súlyosan megsérültek.

Könnyítik a közlekedést

Trafipaxa Tanácsház utcába
Veszélyessé vált a Tanács­

ház utca forgalma az utóbbi 
időben. Az 50 km/órás sebes­
séghatárt csupán minden tize­
dik autós tartja be. Ez ellen 
próbál fellépni a siófoki ön- 
kormányzat, mely a Somogy 
Megyei Közútkezelő Kht. se­
gítségét kérte az ügyben. Kö­
zösen vizsgálják, milyen esz­
közökkel lehet visszaszoríta­
ni a szabálytalaságokat. Szó­
ba került például fix trafipax 
felszerelésének lehetősége, 
figyelmeztető táblák kihelye­
zése, vagy esetleg légszennye­
zettség-mérők felállítása egy- 
egy útszakaszra, mely az au­

tók kipufogógáz minőségét 
vizsgálná, s kiszűrné a forga­
lomból a szabálytalanul üze­
meltetett gépkocsikat. A Szé­
chenyi utcai csomópontban a 
tárgyalások szerint októberre 
készülhet cl a gyalogosok át­
kelését segítő járdasziget, de a 
kereszteződés megvilágított- 
ságán már a szezonkezdetre 
jelentős mértékben javítanak.

Széplak-felsőn, a Május 1. 
utcai csomópontban is könnyí­
tik a közlekedést. Június vé­
gére külön sávot alakítanak ki 
a sorompónál várakozó gép­
kocsik részére, melynek hiá­
nya eddig a városközpontig

érő forgalmi dugókat okozott. 
A 65 milliós beruházásból a 
város 16 millió forint kifizeté­
sét vállalta. A csomópont el­
készülte után a városhatár is 
m ó dosu l, á th e ly ező d ik  a 
kereszteződés utánra, s az út­
szakaszbelterületté válik köz­
lekedési szempontból.

Megállapodás született ar­
ról is, hogy a 65-ös utat a kiliti 
Jegenye sorig négysávosra 
bővítik, mely szintén a belvá­
rosi csomópontok forgalmá­
nak gyorsítását fogja majd 
eredményezni. A munkálatok 
már 1999-ben elkezdődnek.

- de -

Letépte a nemrégiben épült ház tetejének lemez­
burkolatát március 6-án, a déleló'tti órákban a 
napok óta tomboló viharos szél. Az elszabadult, 
több négy zetméteres lemez életveszélyt jelentett 
az arra közlekedőknek. A tűzoltókat kellett ri­
asztani a Szűcs M enyhért utcai épülethez, akik 
fél óra alatt elhárították a veszélyt.

"Szegfű-díj" 
Soós NÉNINEK

A siófoki "Segítő Kezek 
Alapítvány" létrehozóját, öz­
vegy Soós Ferencnét - az el­
esettekért végzett eddigi mun- 
kájáért - a Nemzetközi Nőnap 
alkalmából Horn Gyula mi­
niszterelnök "Szegfű-díjjal" 
ju ta lm azta . Az országban 
összesen öt hölgy kapott ilyen 
kitüntetést és oklevelet.

- Úgy érzem, országos szin­
ten jobban elismerik munká­
mat, mint a városban - panasz­
kodott gratulációnk után a ki­
tüntetett. - Mindegy, én nem 
az elismerésért, hanem a rá­
szorultakért igyekszem to­
vábbra is dolgozni.

TELEPULESGAZDALKODASI RT.
Siófok, 70-es út 110. km Tel/Fax: 84/310-345

V
/T f/r r fs z fr -  m /s s o / j - /rf/rfs/rs/rs/fy*

Tavasza Zöldfoknál
Gyümölcsoltványok, díszcserjék, 

díszfák, örökzöldek 
Növénykülönlegességek: 
Rhododendronok, törzses 

dísznövények, törpe örökzöldek. 
V irágtartók, virágfóldek, 

kertészeti eszközök.
N yitva tartás: h é tfő tő l p én tek ig : 8-16, 

szom baton: 8-13 óráig
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Balaton-Erdély kézfogás
E g y ü t tm ű k ö d é s i  m e g á lla ­

p o d á s t  k ö tö t te k  fe b r u á r  2 3 -á n  

S ió fo k o n  a  B a la to n i  S z ö v e t ­

s é g , v a la m in t  a z  e r d é ly i  " T í­

z e k  S z ö v e tsé g e "  k é p v ise lő i.
- Az ősszel több balatoni 

település polgármestere tett

az utat - tudtuk meg dr. 
B alázs Árpádtól, Sió­
fok polgármesterétől, 
a Balatoni Szövetség 
elnökétől. - Több tó­
parti településnek van 
már élő kapcsolata er-

bé, sokszínűbbé, hatékonyab­
bá válna. Ennek érdekében 
írtunk alá együttműködési 
megállapodást Zetelaka pol­
gármesterével, Sebestyén 
Csabával, a "Tízek Szövetsé­
ge" elnökével.

B e rén yi m ulatságok 
K im ozdultak  a  "d obozbó l"

Új szelek fújnak Nagy- 
berényben. Az egész falut 
felébresztő farsangi mulat­
ságra vállalkoztak az óvodá­
sok.

-A jelmezes felvonulás 
után az óvónők közös megle­
petése következett - mondta 
Fodor Ferencné, vezető óvó­
nő. - Színjátszókört alakítva 
előadtuk a Kiskakas gyémánt 
félkrajcárja című közismert 
mesejátékot. A rendezvény 
keretében vendégünk volt 
Harsányi Gábor színművész. 
Nagy lelkesedéssel készül­
tünk erre a napra. Reméljük, 
hogy a falu apraja-nagyja be­
bizonyította, hogy a község 
nem alszik téli álmot, nyitott

minden szépre, jóra. Kíván­
csivá tettük az embereket, lát­
juk már, hog szívesen kimoz­
dulnának a "dobozból", és van 
mit keresni a kerítésen kívül 
is. Mindenki örömmel vett 
részt az eseményen. A pénz 
ugyan itt is határt szabott az 
álmainknak, de aki tudott, se­
gített: a Polgármesteri Hiva­
tal, az Ifjúsági Klub, a szülők. 
Valami elindult Nagybe- 
rényben... A sikeren felbuz­
dulva tovább tervezgetünk. 
Keressük a faluból elszárma­
zottakat, ezúton is várjuk je­
lentkezésüket. Legközelebb 
gyermeknapra szervezünk 
egy fergeteges mulatságot.

L a k o s  T .  K a t a l in

Úja b b

FARONGÁLÁSOK
K o r á b b i  h ír a d á s u n k  

ó ta  sa jn o s  ú ja b b  fa r o n g á ­

lá s o k r ó l  k a p tu n k  h írt. A  

k ö n y ö r te le n  fa f e j e z ő k  a  

M ik sz á th  K á lm á n , a  L ó c z i  
L a jo s , a D ó z s a  G y ö r g y  
u tc á b a n , v a la m in t  a  F e ­
h érv á r i u tc á b a n  te v é k e n y ­

k e d te k . S z a k é r tő k  v é l e ­

m é n y e  s z e r in t  a  k ár m e g ­
h a la d ja  a  2 0 0  e z e r  fo r in ­
to t .

A  s ió f o k i  P o lg á r m e s ­
ter i H iv a ta l  to v á b b r a  is  a  

k á r o k o z á s o k  m e g s z ü n te ­

té s é r e  tö r e k sz ik , s  e z é r t  

k é r i a  la k o s s á g o t ,  h o g y  a  
fá k  v é d e lm é r ő l  s z ó ló  k o r ­
m á n y r e n d e le t  é r te lm é b e n  

( 2 1 /1 9 7 0 .(V .2 1 .)  fo k o z o t ­
ta n  v é d jé k  a z  u tc a i  s o r fá ­

k a t, ta r tó z k o d ja n a k  a  fák  
e n g e d é l y  n é l k ü l i  n y e ­
s é s é t ő l  -  k ü lö n ö s e n  a  fá k ­
ra v é g z e t e s  tö r z s á tv á g á ­

s o k tó l .  A  k á r o k o z ó k  e lle n  

a  P o lg á r m e s te r i  H iv a ta l  

f e lj e le n t é s t  t e s z .

K öltözik a

FŰRÉSZÜZEM
Egy hónap időtartamra 

szóló opciós szcrzó'dést írt alá 
a siófoki önkormányzat és a 
Csiky Gergely utcában mű­
ködő', házgyári elemeket gyár­
tó System Hauser Kft. A tu­
lajdonos ajánlatot tett az ipar­
telepen , a Somlay utcában 
található ingatlan megvételé­
re, s 100 ezer forint opciós 
díjat fizetett a banki hitel fel­
vételéig. A 19 milliós vételárat 
ez után utalják át az önkor­
mányzat számlájára és kez­
dik meg az üzem áttelepítését. 
A Csiky utca lakói fellélegez­
hetnek, az önkormányzat 
ugyanis már megtette a kezdő 
lépéseket a terület lakóövezet­
té nyilvánítása ügyében.

Szárszón továbbra sincs szemétdú
Balatonszárszó közművei az 

elmúlt években elkészültek, s 
idén már tovább folytatódhat a 
település tavaly megkezdett lát­

ót kell fizetni házanként. Van 
még értékesítésre szánt 57 épí­
tési telkünk, ebből harmincat 
szeretnénk eladni. Az így he­

tére a 70-es út és a Fő utcai 
kereszteződés átépítését, jelző­
lámpás forgalomirányítását. Az 
idegenforgalom népszerűsítése

ványos szépülése. Mint Bereck 
Gyula polgármestertől megtud­
tuk, költségvetésük 302 millió 
500 ezer forintos bevétellel szá­
mol. Korábban a testület 13,5 
százalékos dologi működési au­
tomatizmust fogadott el, ez elég

folyt mintegy 76 millió forintot 
teljes egészében beruházásra kí­
vánjuk fordítani.

Idén Szárszón tovább akar­
ják folytatni az üdülőközpont 
korszerűsítését, amelynek ösz- 
szege várhatóan eléri a 30 mii­

érdekében megszűnt a fizető 
strand, s ma már mind a négy 
strandra ingyen mehetnek be a 
vendégek. Esténként a közpon­
ti strandot kellőképpen megvi­
lágítják, pihenő padokkal látják 
el, hogy ott sétálni lehessen, s

az infláció követésére, az intéz­
mények működtetéséhez, s a 
település-üzemeltetés kiadása­
ihoz. A közalkalmazottak és 
köztisztviselőkrészére 16 száza­
lékos bérfejlesztést biztosítot­
tak. Bérleti díjakat nem emel­
tek, az idegenforgalmi adót vi­
szont fölemelték. Két kategóri­
át állapítottak meg: az egyiknél 
200, a másiknál 160 forint az 
adó tétele. Ezzel számításaik 
szerint a költségvetés 22 millió 
forint többletbevételhez juthat 
úgy, hogy nem a lakosság, ha­
nem az üdülővendégek zsebét 
terheli az összeg.

- A korábbi években a szár- 
szóiaknem fizettek semmilyen 
adót - mondta a polgármester. - 
Az üdülőtulajdonosok egyesü­
lete az egész Balaton környé­
kén kifogással élt az egyenlő 
közteherviselést hangsúlyozva, 
így mi is bevezettük a magán- 
személyek kommunális adóját. 
Ennek a felső határa 12000.-Ft 
lenne, de nálunk csak 6000.-Ft-

lió forintot. A vasúti resti épüle­
tét az önkormányzat bérbe vet­
te, felújítja és szeretné pályázat 
útján megoldani a hasznosítá­
sát.

Régóta tervezik, s idén 11 
millió saját tőkével, és 20 millió 
központi támogatással meg is 
valósítják a nyári szezon kezde-

gyönyörködni a Balaton szép­
ségében. Több mint kétmillió 
forintot szánnak idén virágosí- 
tásra, s továbbra sem kell fizet­
nie sem az állandó lakosoknak, 
sem az üdülőtulajdonosoknak a 
szemétszállításért, ezt a költsé­
get az önkormányzat átvállalja.

Gyarmati László

Balatonszárszó önkor­
mányzata már a múlt év 
végére elkészíttette a telepü­
lést bemutató kiadványát. A 
harminckét oldalas prospek­
tusban ismereteket szerezhet 
az idegen a község földrajzi 
fekvéséről, történelmi múlt­
járól magyar és német nyel­
ven. A kiadvány tájékozta­
tást nyújt az igénybe vehető 
szálláshelyekről és egyéb 
szolgáltatásokról is. Nem 
maradt ki Szólád és Kötcse 
sem a prospektusból, ame­
lyet a Siotour jóvoltából kül­
földi és hazai turisztikai vá­
sárokon is terjesztenek.

látogatást Erdélyben, s az ot­
taniak most viszonozták ezt

délyi várossal, községgel, s 
szeretnénk, ha ez még élőb-
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A z országgyűlési képviselő-választásra készülvén - úgy véltük  - talán nem  m ellékes, hogy az elm últ négy  
évben  térségünket képviselő  honatyák m iként is értékelik  saját m u n k á ju k a t  

M it sikerü lt elérn iük , s m it nem ? K érdésünkre a három  siófoki "parlam enter" a következőkben  ad tájékoztatást:

Dr. Házas József
A választási ciklus vége 

előtti számvetés idején az or­
szággyűlési képviselők meg­
próbálnak elszámolni a vá­
lasztóinak, hogyan sáfárkod­
tak a bizalommal, amit tőlük 
négy éve kaptak.

Lakossági fórumokon de­
rült ki, hogy milyen nehéz ér­
tékelni a parlamenti munkát, 
milyen sok szempontot kell 
figyelembe venni, mennyire 
nem hasonlíthatók össze a 
k o n k ré t tén y k e d é se k , és 
mennyire különböznek az em­
berek elvárásai képviselő­
jükkel szemben.

Parlam entbe kerü lésem kor azonnal szem besültem  a 
lehetőségeim korlátáival: a munkaterületet a frakció határozza 
meg, így az általam megjelölt témák közül csak a környezet- 
védelem, környezet-egészségügy területén dolgozhatok. A 
bizottsági helyek is ilyen alapon kerültek szétosztásra, így a 
környezetvédelmi bizottságba kerültem. Az első hónapok 
rengeteg tanulnivalója után a törvénygyártás nem látványos, 
de nagy energiát és figyelmet követelő munkája kötötte le a 
legtöbb időmet. Meg kellett tanulni, hogy milyen módon lehet 
érvényesíteni a választókerület érdekeit konkrét törvénymó­
dosító javaslatokkal. Nagy sikerélményt jelentett számomra, 
hogy az első módosító javaslataim  egyike a kormányzati 
szándékkal szemben sikeres volt, és ennek következtében több 
százm illió s  összeg  kerü l v issza  év en k én t a B ala ton  
vízminőségének javítására a vízgyűjtő területére. Több indít­
ványt fogadott el a parlament, amelyekben előterjesztőként 
részt vettem, a nádvédelem, a hévízi tó, a volt szovjet lakta­
nyák önkormányzati tulajdonba adásának témáiban, vagy a 
kórházi ágyak megtartása ügyében.

Talán legfontosabbnak mégis azt tartom, hogy részt vehet­
tem az ország uniós csatlakozását nagy mértékben elősegítő, 
nemzetközi szinten is nagyra értékelt környezetvédelmi tör­
vénycsomag megalkotásában. A környezetvédelmi, terület- 
fejlesztési, természetvédelmi, erdő-, vadászati, halászati, va­
lamint építési és műemlékvédelmi törvények közül többnek is 
frakciófelelőse lehettem. Önálló kamarai törvényt is nyújtot­
tam be, amelyet a parlament elfogadott.

A választókerület településeinek támogatási ügyeiben sok 
órát előszobáztam különböző minisztériumi hivatalnokoknál. 
Közbenjárásomra sikerült több munkahelyet megtartani Sió­
fokon a privatizációs eljárások során, valamint néhány üzletet 
megmenteni a pénzmosó tőkés csoportoktól.

Hetenként tartottam fogadóórát, de ezen kívül is sok válasz­
tóval találkoztam, sok panaszosnak igyekeztünk munkatár­
sammal együtt elintézni az ügyét. Emellett a parlamenti ülése­
ken is rendszeresen részt vettem, megjelenésem 92 százalékos 
volt.

Nagy megtiszteltetésként több parlamenti tisztségre válasz­
tottak, a környezetvédelmi bizottság alelnöke, valamint a 
Balatonnal foglalkozó ad hoc bizottság elnöke vagyok. Az 
idegenforgalmi albizottságnak, valamint az ellenőrző albi­
zottságnak is tagja lehettem. Az MSZP megyei képviselőcso­
portját vezetem.

A sikerek mellett természetesen kudarcokat is megéltem a T. 
Házban. Néhány olyan törvény született, amelynek hatása előre 
nem volt kiszámítva, nem volt idő a részletes kimunkálásukra. 
Ugyanakkor nem alkottunk meg olyan törvényeket, amelyekért 
erőteljesen lobbiztunk, így például a Balaton törvényt, vagy az 
idegenforgalmi törvényt. Csak a következő ciklusban tárgyalja 
a parlament az életminőségünk javításának anyagi alapjait biz­
tosító környezetterhelési díjról szóló törvényt. Zavar, hogy a 
makrogazdaság fejlesztése közben kevesebb figyelmet fordít­
hattunk az állampolgárok helyzetének javítására. N ehezen élem 
meg, hogy a demokráciával együtt járó negatív jelenségeknek a 
felszámolására kevesebb energia jutott.

Mindezek ellenére úgy érzem, hogy lehetőségem határai 
között eredményes volt az elmúlt négy év. Alkatomból adódóan 
fontosabbnak tartom a közreműködésemmel elért konkrét ered­
ményeket, mint a látványos, de sokszor öncélú nyilvános sze­
replést.

Barkóczy Gellért
A Somogy megyei területi 

listán, 1994-ben a rendszerváltás 
utáni második ciklusban kerül­
tem a Parlamentbe, a Független 
Kisgazdapárt képviselőjeként.

Nincs könnyű dolga egy el­
lenzéki képviselőnek a 72 száza­
lékos kormánytöbbséggel szem­
ben. Felszólalásainkat 90 száza­
lékban leszavazta. Ha nem is volt 
sikerélményem, a választóim ér­
dekében töretlenül küzdöttem 
tovább, írtam a következő fel­
szólalásomat.

1994-ben azonnal szóltam a 
magyar föld kiárusítása ellen.
Nem kaptam elfogadható választ a minisztertől és íme, 1997-ben 
a földtörvény beterjesztésével valóban igazam lett.

A magyar állattenyésztés, mint a mezőgazdaság húzóágazata 
címmel az állatállomány rohamos csökkenése ellen is szóltam. 
Sajnos nem a termelőket támogatták, hanem a kereskedőket. 
Felszólaltam "A kárpótlási jegyen szerzett földterületek kitűzése és 
ezek tulajdonjogának beiktatása" címmel, az önhibájukon kívül 
munkanélkülivé vált polgárok munkalehetősége érdekében. Erre 
sem kaptam kielégítő választ. 1995 májusában interpelláltam a 
Balaton-part közbiztonságával kapcsolatban a belügyminiszter 
úrhoz. Itt pozitív választ kaptam, beszédemnek helytadva kisegítő 
létszámot kapott a siófoki és a fonyódi rendőrkapitányság. Szintén
1995-ben a települések polgármesterei felkértek, hogy szóljak az 
intézmények fűtési támogatása érdekében. Itt sem kaptam kielégítő 
választ, a kormánytöbbség viszont elfogadta. 1995-ben több ízben 
szóltam még a mezőgazdaság, a földterületek, a gabonatermelés, a 
kárpótlással kapcsolatosan. Összesen hat interpellációm, négy 
azonnali kérdésem, valamint nyolc módosító javaslatom volt.

1996-ban elsőként “Az agrártámogatások rendszere” címmel a 
kis- és középvállalkozások támogatását próbáltam elérni. 1996 
márciusában hat módosító javaslatom volt az crődőről és az 
erdővédelemről. Kértem az erdőbirtokossági törvény megalkotá­
sát, mivel törvény nélkül nem lehet tervszerű erdőgazdálkodást 
folytatni. Sajnos sikertelen volt a próbálkozásom. Felszólaltam a 
Torvaj és Sérsekszőllős viharkára ügyében. Kértem a miniszter 
urat, hogy legyenek a károsultak segítségére.

A két település önkormányzata meg is kapta a segítséget. Itt 
végre sikerélményem volt, mely nagy örömmel töltött el.

Még ebben az évben szóltam a személyi jövedelemadó csök­
kentése tárgyában, sajnos a kormány figyelmen kívül hagyta. 1996 
júniusában több fenyőfatermesztő felkeresett, hogy sérelmezik, 
hogy a fenyőfát kivették a mezőgazdasági termények listájáról. Ezt 
a törvényt kérésemre módosították, és így újból a mezőgazdsági 
termények listáján szerepel. így az ezzel foglalkozó polgároknak 
nem kellett adót fizetni utána. Szeptemberben tettem szóvá, hogy 
miért kell csatornadíját fizetni a csatornába be sem került víz után. 
1996 októberében szóltam a kukorica export ügyében. 1996-ban öt 
interpellációm, hat azonnali kérdésem és tizenöt módosító javasla­
tom volt.

Az 1997-es évet a mazőgazdasági alaptevékenységek beruhá­
zási támogatásával kapcsolatosan kezdtem. 1 gazságtalannak tartot­
tam, hogy állami támogatást csak a 16 kW feletti gépek vásárlása­
kor adnak. A kistermelők nem tudnak megindulni gépek nélkül, 
őket nem segítik.

Felszólaltam a közbeszerzési törvénnyel kapcsolatban, hogy 
külön külső szakértőt fogadnak fel sok pénzért a pályázatok 
elbírálásához, amikor a saját vállalkozásukban is van megfelelő 
szakember.

Napirend utáni felszólalásom volt a cukorrépatermelők teljes 
bizonytalansága miatt. A cukorgyárak külföldi tulajdonban van­
nak, a répatermelők kiszolgáltatottak velük szemben.

Szóltam az általános forgalmi adó visszaigényléséről, hogy a 
kistermelők, akiknek a forgalma nem haladja meg a 2 millió 
forintot, ők is kaphassák vissza az áfát, de csak a következő évben.

A feleségem 1996-ban történt elvesztése miatti bánat elől is a 
munkába menekültem, igyekeztem helyt állni, képviselni a válasz­
tóim érdekeit.

Úgy érzem, hogy a parlamenti ciklus alatt a lehetőségekhez 
képest minden tőlem telhetőt megtettem.

Remélem és szeretném, hogy választópolgáraim e rövid beszá­
molót elfogadják tőlem, de e terjedelemben erre volt lehetőségem.

Dr. Pár is András
N y o lc  esztendő országgyű­

lési képviselői munka után a 
politikától történő önkéntes 
visszavonulást választva szá­
momra is szokatlan feladat 
összegző értékelést adni. Csá­
bító, és kényelmes megoldás 
lenne hosszú felsorolásba fog­
ni a két ciklus törvényalkotó 
munkájáról, a balatoni régió il­
letve Somogy megye helyzetét 
érintő kérdésekről, amelyek 
kapcsán ilyen vagy olyan fel­
adatot vállaltam.

Ám mivel nincs szükségem 
politikai reklámra, választási 
kampányra nem készülök, sok feszültséget, “nagy gőzt” kien­
gedve magamból megoszthatom önökkel néhány gondolato­
mat, amelyek a politikától való távozásom kapcsán eszembe 
jutnak.

1989/90-ben azok a csodálatos változások repítettek a poli­
tikába, amelyek kapcsán valószínűleg mindenki más is úgy 
gondolta, hogy ha van módja tenni a hazájáért, segíteni az 
átalakulást, részt venni a Magyarországon élők által még soha 
meg nem tapasztalt szabadság és demokrácia kereteinek kiala­
kításában - akkor azt kötelessége megtenni. A kérdés számomra 
akkor az volt: hasznára lehetek-e a hazámnak?

Az 1990-es választások eredményeképp ellenzéki képviselő 
lettem, ami akkoriban csalódás volt, ám ma már tudom, hogy 
milyen sokat jelentett felkészülésemhez, a politikában történő 
eligazodásomhoz és tisztánlátásomhoz az, hogy az ellenzéki és 
kormánypárti padsorokat is megjártam, mivel második képviselői 
ciklusom során pártom kormányzati szerepet vállalt.

Az ellenzék szerepe demokráciákban talán még fontosabb, 
mint a kormányon lévőké, hiszen ez jelenti az állandó ellenőrzést, 
az éppen kormányon lévők kényekedvének korlátozását, és 
végső soron az éppen hatalmon lévők leválthatóságát.

Nagy energiával vettem részt a politikai csatározásokban, 
sokat interpelláltam, és igyekeztem minden olyan kérdésre a 
politikai nyilvánosság előtt felhívni a figyelmet, amelyet fon­
tosnak ítéltem. Első négy évem alatt, mint a kerület egyéni 
képviselője nagyon sokatjártam a kerülethez tartozó települése­
ken (közel 50 helységről van szó). Sajnos meg kellett tapasztal­
nom azt, hogy a tényleges döntési lehetőség mindig a kormány- 
oldal kezében van. Ez helyi munkámat sokban korlátozta, 
hiszen az ellenzéki képviselők sikere nem érdeke a kormánypár­
tiaknak.

Második képviselői ciklusomat megyei listás képviselőként 
töltöttem alapvetően más helyzetben és lehetőségek mellett. 
Nagy elszántsággal fogtam hozzá munkámhoz azzal, hogy a 
környezetvédelmi bizottság tagjaként, a turisztikai albizottság 
megalakítójaként a balatoni régió és Somogy megye problémá­
iból minél többre találjunk megoldást. Sajnos, pártom 1995 
elején - általam máig nem ismert okból - úgy döntött, hogy ne 
legyek a b izottságok tagja, m egfosztva m indazoktól a 
lehetőségektől, amelyek birtokában a legtöbbet tehettem volna 
az ellenzéki koromban oly sokszor felvetett környezetvédelmi, 
idegenforgalmi, valamint speciálisan balatoni ügyek megoldá­
sáért.

Maradt így is törvényhozói elfoglaltságom bőven, jogász­
ként. A szocializmusban szokásban volt “kijáróügyeketelintéző” 
képviselő szerepét nem szívesen vállaltam fel. Ne attól függje­
nek fejlesztési lehetőségek, nagyjelentőségű helyi vagy regio­
nális ügyek, hogy a képviselő éppen kormánypárti, vagy ellen­
zéki, mennyire befolyásos, vagy tűzközeli személy. Tisztessé­
ges demokráciák nem így működnek. Törvények által szabályo­
zott, világos, átlátható rendszer alapján döntik el, hogy mi a 
fontossági sorrend, mire kell több, vagy éppen kevesebb pénz, 
nem pedig lobbisták, befolyásolok pillanatnyi lehetőségei.

A törvényhozás az elmúlt nyolc évben nagy munkát végez­
ve megalkotta a piacgazdaságon alapuló polgári demokrácia 
kereteit, amely persze folyamatos tökéletesítésre szorul. A 
következő politikusi generáció - reményeim szerint mielőbb 
csatasorba lépve - új szemlélettel és gyakorlattal tölti meg e 
jogi kereteket. Működésemmel ezt próbáltam szolgálni, s ezért 
remélem, hogy a politikában eltöltött 8 évem nem volt hiába­
való.
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Siófoki szerzők címmel pá­
lyázatot hirdet Siófok Város 
Önkormányzata, a DBKK és a 
Siófoki Hírek Szerkesztősége. 
Pályázni lehet minden olyan 
szépirodalmi művel, ami még 
nyomtatásban nem jelent meg, 
a következő kategóriákban: 
novella, vers, mese.

A beadott pályaművek ter­
jedelme a három gépelt oldalt 
nem haladhatja meg. A zsűri a 
műveket négy korcsoportban 
bírálja el és díjazza: 1. korcso­
port: általános iskola alsó ta­
gozat, 2. korcsoport: általános 
iskola felső tagozat, 3. kor­
csoport: középiskola, 4. kor­
csoport: felnőttek.

Beadási határidő: 
1998. április 20.

A műveket a pályázók jel­
igével ellátott borítékban ju t­
tassák el a Polgármesteri Hiva­
tal Művelődésügyi Irodájára 
úgy, hogy a nevüket és lakcí­
müket tartalmazó lapot egy kü­
lön lezárt borítékba helyezzék 
el jeligével is ellátva.

A bíráló bizottság csopor­
tonként és kategóriánként 3 dí­
jat ad ki. Azsűria díjakat vissza­
tarthatja, megoszthatja, össze­
vonhatja, s javaslatot tesz az 
estleges szponzorok által fel­
ajánlott díjak odaítélésére. A 
pályamunkák első közlésének 
joga a Siófoki Híreket illeti meg.

Lapok egy város életéből
Előző lapszámunkban kezdtük el azt a sorozatot, amely Siófokot kívánja bemutatni 

képeslapokon. Ezúton is kérjük mindazokat, akiknek birtokában vannak olyan képes 
levelezőlapok, amelyek a várost akár a századelőn, akár csak néhány évtizeddel korábbi 
időpontban ábrázolják, küldjék, vagy hozzák be szerkesztőségünkbe. (E lapok visszakerülnek 
a tulajdonosukhoz). Az itt látható képet a Bogárka Antikvárium bocsátotta rendelkezésünkre.

B alatonföidvár

TAVASZI FESZTIVÁL
Március 13-30.

Az ünnepélyes megnyitóra 
13-án 10 órakor kerül sor, ahol 
Harangozó Ferenc grafikusmű­
vész tárlatát a közönség figyel­
mébe ajánlják. Ránki György 
emléknapot 14-én 14 órától tar­
tanak, melynek keretében fú­
vószenekari találkozóra kerül 
sor. 15-én, 18 órától fáklyás 
felvonulás lesz a Széchenyi szó-

A DÉL-BALATONI KULTURÁLIS 
KÖZPONT PROGRAMJA

Március
12-én 19 órakor

14-én 15 órakor

15-én, 9 órakor

10 órakor

18 órakor

19 órakor 
17-én 19 órakor

19-én 10 órakor

14 órakor 

21-én 19 órakor 

27-én 19 órakor

Tavaszköszöntő operagála 
Gregor József 
érdemes és kiváló művész,
Liszt-díjas operaénekes önálló estje.
Közreműködik: Vojtkó Ágnes,
Gábor Géza,Oberfrank Péter 
Samutex Divatshow - zenés revűműsor a 
Teátrum Kávéházban 
- sikeres magyar iparművészek 
bemutatója, kiállítással, vásárral 
"Itt születtem én, ezen a tájon" című 
rajzpályázat alkotásaiból 
kiállításmegnyitó és díjátadás 
Ünnepi műsor a szabadságharc 
150. évfordulóján - koszorúzás 
az emlékműnél
A Nyitott Kapu Mobü Art Galéria 
Alapítvány kiállításának megnyitója
Fáklyás felvonulás 
Tavaszi fesztivál Siófokon 
"Benkó Dixieland Band" koncertje 
Kipling - Állatmesék - a Bóbita 
Bábszínház vendégjátéka - 
Táltos bérlet 

Kipling - Állatmesék 
Boszorka bérlet 
Tavaszi fesztivál Siófokon 
Bizet: Carmen - a Győri Balett előadása 
Dario Fo: Nem fizetünkl.Nem fizetünk! 
zenés vígjáték 
Kálmán Imre bérlet

bortól a közösségi házig, majd 
megemlékezés az 1848/49-es 
szabadságharc 150. évforduló­
járól.

16-án 10 órakor bábelőadást 
rendeznek gyennekeknek.

A Szélkiáltó együttes műso­
rát 19-én, 14 órakor tartják, 20- 
án dr. Grétsy László nyelvész- 
professzor lesz a vendége a 
közösségi háznak. Előadásá­
nak címe: "Szólj! ... s ki vagy 
elmondom".

21 -én, szombaton 10 órától 
kerül sor a gyermeknéptán- 
cosok területi találkozójára, 
melyet Együd Árpád emlékére 
rendeznek. A gyermekszínját­
szók pedig március 29-én, 14 
órakor tartanak találkozót a 
közösségi házban.

Ságvár

KOPJAFÁJA
S á g v á r  község  

Ö nkorm ányzata az 
1848/49-es fo rrad a ­
lom és szabadság- 
harc 150. évfordu­
lója tiszteletére kop­
ja fá t állít a települé­
sen. Az ünnepségre

, • ,_  ‘ m árcius 15-en, 16
ó rá tó l k e rü l so r. 
Ugyanekkor m utat­
já k  be és szentelik 
fel az I. és II. világ­
h áb o rú  á ld o za ta i­
n ak  em lékére  ké­
szült Hősök Köny­
vét.

MOZIMŰSOR
Március
12-13. Kinek a papné, amerikai film

14.

főszereplő: Denzel Washington, 
Whitney Houston
Flubber, a szórakozott professzor

15-16.
főszereplő: Robin Williams 
Manhattan-re leszáll az éj - amerikai film

19-20.

főszreplők: Andy Garcia,
Richard Dreyfuss
Spawn - Ivadékok - amerikai film

21.17 óra

főszereplő: John Leguizamo,
Martin Sheen
A hetedik testvér - magyar rajzfilm

21.19 óra Anaconda - amerikai film

22-23.
főszereplő: Jennifer Lopez 
A gyújtó' - amerikai pszicho-thriller

24.

Főszereplő: Morgan Freeman,
Ashley Judd
Titanic - amerikai film

26-27.

Főszereplő: Leonarco DiCaprio,
Kate Winset

Az árnyék-összeesküvés - amerikai film
főszereplő: Charlie Sheen,
Linda Hamilton

Az előadások kezdete hétköznap: 19 óra, szombaton: 17 és 19 óra

Siófok saját színházat érdem eim

Nagyon szeretem a siófoki kő 
zönséget-mondta Zubonyák Zol 
tán, a fiatal szí­
nész-rendező, a- 
m ikor legutóbb 
Siófokon járt. - 
Igazán megérde­
meltek volna egy 
önálló színházat, 
sajnálom , hogy 
ez nem sikerült.

Z u b o r n y á k  
Zoltán fiatal kora 
ellenére jelentős 
feladatokat vál­
lal: 1996 óta a ta­
tabányai Jászai Mari Színház igaz­
gatója, művészeti vezetője. Több­
ször szerepelt társulatával a sió­

foki színházi esték sorozat bérle­
tes előadásain. Szívesen foglal­

kozna siófoki fia­
talokkal is, hiszen 
szereti a várost. - 
Ha csak tehetem, 
nyáron is szívesen 
jövök ide, a Nem­
zeti Színház üdü­
lőjébe - mondta. 
Egyébként aktívan 
részt vesz a pálya 
iránt érdeklődő fi­
atalok képzésében, 
hiszen a zsámbéki 
fő isko lán  M akó 

János szakmai irányításával or­
szágosan egyedülálló képzési for­
mát vezettek be. B.Á.

K öltészet napi szavalóverseny
A Dél-balatoni Kulturális Központ, a Siófoki Hírek és Siófok Város 

Önkormányzata Költészet napi szavalóversenyt rendez minden korosz­
tály számára a következő kategóriákban: óvodások, kisiskolások, felső 
tagozatosok, középiskolások és felnőttek. A versenyen való részvétel 
feltétele: egy szabadon választott vers előadása magyar szerzőtől (saját 
költeménnyel nevezni nem lehet). Az elődöntőkre: 1998. március 30-án, 
31-én, és április 1-jén kerül sor a kulturális központban. Jelentkezési 
határidő: március 14. Nevezési lapot a kulturális központ infonnációs 
pultjánál szerezhetnek be az érdeklődők. A válogatók nyilvánosak. Az 
elődöntőkön zsűri választja ki a gálaműsor résztvevőit. A Költészet napi 
szavalóverseny gálaműsorára és a díjkiosztásra április 16-án, csütörtö­
kön 16 órakor kerül sor a Dél-balatoni Kulturális Központban.

APROHERDETESEK
Seprű kötőgépet vásárolnánk, vagy 

készíttetünk. Levelet Siófok, Pf: 61 
címre kérünk. Advocatus Alapítvány
Balatonföldváron, az Erzsébet utcá­

ban 200 n.öl saroktelken összközműves, 
2 szintes ház eladó. T.: Budapest 1/ 
3129-593
Kétnyüstös szövőszék eladó. Varga 

Szabolcs, Siófok, Széchenyi u. 43. 
F.37/1
Siófoktól 6 km-re panorámás 400 n.öl 

kordon szőlő pincével, épülettel - mely 
nyaralónak is alkalmas -teljes felszere­
léssel eladó. T.: 84/380-531 
Bedegkéren, a Széchenyi u. 34. alatt 

kétszobás családi ház (tégla épület) 
eladó. Érd.: 320-598, az esti órákban. 
Felújításra szoruló régi parasztház el­

adó Ságváron, az Ady utcában. Érd.: 
délután a 381-289-es számon 
Nagyberényben, a Fő úton 1334 m2 

építési telek, kész alappal, rajzzal 
sürgősen eladó. T.: 315-154 és 06/60/ 
366-091
Szabó M. Lenke szabóságát Siófok, 

Mészáros L.u.24/a. szám alatt meg­
nyitotta.
Két és fél szobás, telefonos vízórás 

lakás eladó, másfél szobás csere érde­
kel. T.: 314-712
Alig használt garanciális, 2 lapos, gá­

zos francia palacsintasütő eladó. Tel:84/ 
314-779
Nagyberényben a Cserháton szőlő 

eladó. Villany van és közös kút. Csiz­
madia Imre, Nagyberény, Virág út 
34.
Gamászán Siófoktól 5 km-re a 70-es 

főútról megközelíthető 477 n.öl zárt­
kerti szántó eladó. Érd:84/311-546 
5 mJ-es szennyvízszippantó - műsza­

ki nélkül-eladó. Érd. :Tak. Szövetke­

zet B.földvár, Dr. Cseh Zita 06/30/ 
363-263
Siófokon, a Küszhegyi útra néző, Koch 

R. utcai 2,5 szobás, II.emeleti lakás 
eladó. Érd.: 313-313, vagy 
06/20/668-913
Kárpótlási jegyet, DÉMÁSZ-t, 

DÉDÁSZ-t, ÉDÁSZ-t, ÉIMÁSZ-t és 
más részvényeket is vásárolunk. Ház­
hoz megyünk. T.:06/30/383-077 
B.kilitin, kis családi ház 2,8 m Ft-ért 

eladó. Érd: Rákóczi u.58.
Eladó két család részére is alkalmas 

kertes ház. T.:84/314-606 
Sóstón bérbe adnám nyári gyümöl­

csösömet, benne szántó (konyhakert­
nek), szőlő. Tel: 84/352-520 
Montain bike kerékpár - 3/4-es - 

eladó. T.: 311 -855 munka időben, 314- 
043 este.
Balatonföidvár panorámás részén új­

szerű, 9 szobás ház eladó. Tel: 341-768 
Nagyberényben, a Cserháton 600 

n. öl szőlő, szántó teljes berende­
zéssel eladó. Pákozdi Gézáné, 
Nagyberény, Rákóczi u.13. 
Ságváron kertes családi ház eladó: 

Érd. Ságvár, Dózsa u.12.
Építésre alkalmas 150 n.öl telek 

Kilitin, a Napsugár utcában eladó. 
Érd: 322-196
Ádándon 3 szoba, étkezős, tetőteres, 

központi gázfűtéses családi ház el­
adó, vagy siófoki csere érdekel. 
Tel:311-546
Siófoki 2 szoba, főútvonali lakás 5 

millió Ft irányáron eladó. Befekte­
tőnek, irodának alkalmas. Tel: 06/ 
30/480-206.
Szőlő-gyümölcsfa metszés elője­

gyezhető. T: 350-862, vagy 06/30/ 
561-165

Ingyenes lakossági apróhirdetés
(A hirdetés szövege 15 szónál ne legyen több. Beküldendő' 
a szerkesztőség címére: Siófok, Batthyány u. 1. 
vagy E-mail: siohirck@mail.datanct.hu)
Szöveg:....................................................................................

Név:.........................................................................................
Cím:........................................................................................

aláírás
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Gárdonyi Géza és K iüti
Kevesen tudják, hogy egyik 

legnagyobb magyar írónknak, 
Gárdonyi Gézának sok köze 
van Balatonkilitihez.

Gárdonyi Géza 1863. au­
gusztus 3-án második gyer­
mekként született a Fejér me­
gyei Agárdpusztán. Ziegler 
Géza néven jegyezték be az 
anyakönyvbe, a helyileg illeté­
kes Gárdonyban. Anyja, Nagy 
Teréz vallása szerint kereszte­
lik katolikusnak. Apja, Ziegler 
Sándor, ekkor a Nádasdy gró­
fok uradalmi gépésze.

Apóm - írja Gárdonyi - nyug­
hatatlan természetű ember volt: 
nem ismert magánál nagyobb 
urat. Ha valaki fe lső  hangon 
beszélt vele, ugyanígy felelt. 
Vagy ő mondott fel, vagy neki 
mondtak fel. Anyám sohase 
tudhatta, hogy melyik reggel 
az, amelyiknek nem ott lesz az 
estéje, ahol éppen voltak.

A nyughatatlan apa tizen­
két állomáshelyen fordult meg 
családjával 19 évi házassága 
alatt.

Gárdonyiék 1864 tavaszán 
költöztek Kilitibe. Itt két gyer­
meket veszít a család, 1864. 
ok tóber 4-én  a négyéves 
elsőszülött Teréziát, majd 
1865. november 30-án, hathe­
tes korában Bélát, akik a kiüti 
temető egyik elhanyagolt sír­
helyén nyugszanak. A gyorsan 
és kegyetlenül múló idő furcsa 
fintora, hogy a 60-as években 
valaki bizonyára tudatlanság­
ból - rátemetett az addig szé­
pen gondozott gyermeksírra.

Az utókor méltatlanul elfe­
ledte, kitörölte emlékezetéből 
jeles írónk családi emlékét, 
pedig Gárdonyi kisgyermek­
ként a Balaton mellett töltött 
két esztendőt. Édesapja a kiüti 
gőzmalom gépésze volt.

Gárdonyi Géza később so­
kat töprengett ősei, családja és 
önmaga sorsán. Kereste a pár­

huzamokat, a csomópontokat, 
az elágazásokat. Nincs ebben 
semmi meglepő, hiszen ha va­
laki a múltjában kutat, igyek­
szik azokat a részleteket feltár- 
ni, am elyek  v ilág o sab b á , 
érthetőbbé teszik életének 
későbbi fordulatait.

A gondolat oly rendkívüli 
volt - írja Gárdonyi egyhelyütt 
- , mintha éjfél után két órakor 
látnánk az égen átvillanni a- 
napsugarat. Ez szinte már ars 
poeticának is tekinthető. Az­
tán még hozzáfűzi: Ha átgon­
dolom az eddig lefolyt élete­
met, azt kell látnom, hogy kö­
vek alatt nőtt f i i  vagyok. Sok 
idő kellett, míg ki tudtam bújni 
a levegőre. Körülm ényeim  
olyanok voltak, hogy el kellett 
vesztenem hivatásomnak ösz­
tönszerű tudatát is. Hajós vol­
tam, akinek harmincöt évig 
kellett haladnia iránytű nélkül. 
Csak hánykódtam, süllyedez- 
tem, ide-oda terelődtem a fo ly ­
tonos ködben, nem tudva, hova 

jutok... S  ma már, mikor odaju­
tottam, hogy bizonyos utamat 

felismerve, egyenes irányban 
haladok tovább, bámulva kér­
deztem: mi vezérelt?

Gárdonyi Géza tehát, ha 
gyermeki szemmel is, de fi­
gyelhette a siófoki fürdőélet 
kezdeteit, sőt később többször 
eljutott Siófokra, mert egyik 
regényében, a Hosszúhajú ve­
szedelemben sort kerít ennek 
bemutatására.

Jó lenne, ha Balatonkiliti- 
ben legalább egy utcanév em­
lékeztetne a 135 éve született 
“m agyar D ickensre” , m ert 
kötődését Siófok-Kilitihez csu­
pán két elhalt kistestvérének 
neve őrzi Szabó György plébá­
nos bejegyzésével a római ka­
tolikus p lébánia halálozási 
anyakönyvének m egsárgult 
lapjain.

Matyiké Sebestyén József

Tíz ÉVES A  SZABADI NÉPDALKOR
Fennállásának 10 éves évfordulóját ünnepelte a közelmúlt­

ban a halatonszuhadi Népdalkör. A z ünnepi alkalom m al 
Szerenka J ó zse f polgármester köszöntötte a dalosokat. Fellé­
pett a helyi Kreatív Színpad Ágoston László vezetésével, és 
siófoki zeneiskolások m uzsikáltak az esten: Faragó Sándor 
klarinéton, Tóth Edit trombitán játszott. Természetesen az 
ünnepeltek is m űsort adtak Gyöngyösi Péter vezetésével.

A népdalkör egyébként a helyi m űvelődési kör keretein 
belül m űködik, tevékenységüket az önkormányzat, valamint a 
Sióm ente Termelőszövetkezet támogatja. A  kör tervei között 
szerepel a közhasznú társasággá válás: különböző pályáza­
tok benyújtásával szeretnének m űködési feltételeiken javíta­
ni. A népdalkor állandó szereplője a helyi ünnepségeknek, de 
részt vesznek különböző énekes találkozókon is, m in t például 
a közeljövőben rendezendő tahi dalostalálkozón, az abasári 
Katonadalok Fesztiválján, a Vass Lajos Népzenei Szövetség  
rendezvényén. A kórus törekszik arra, hogy eddigi ezüst 
minősítését aranyra váltsa.

A  Siófoki Hírek

LEGKÖZELEBBI SZÁMA MÁRCIUS

26-án jEtwiKmeg!

Hawai-ba utazik majd ináj usban a magyar szépségkirá­
lynő, Nagy Ágnes, aki nemrégiben Siófokon, a Beauty 
szépségszalonban vett részt egy több napos "felkészíté­
sen". Az egység vezetője, KutinéPapp Mariann irányí­
tás mellett a szépségszakma műhelytitkaira tanították, 
hisz a világversenyen saját magának kell majd elkészí­
tenie sminkjét, frizuráját. (Fotó: Kasza József)

(Főiskola a szakmunkásképzőben)
Mezőgazgasági és műszaki mérnökök, üzemmérnökök szá­

mára indított mérnök-közgazdász levelező képzést a Miskolci 
Műszaki Egyetem dunaújvárosi főiskolai kara városunk 
szakmunkásképző intézetében. A két éves képzés után mérleg­
képes könyvelői végzettséget is szerezhetnek a hallgatók fél 
éves utánképzéssel. A főiskola ez év szeptemberében idén 
érettségizett fiataloknak levelező közgazdász képzést is indit.

Médiák - egymás mellett
A február végén megtartott várospolitikai fórumon a helyi 

médiák kerültek terítékre a Teátrum Kéváházban. Meghívot­
tak voltak: Gyarmati László, a Siófoki Hírek főszerkesztője, 
Kersák József, a Sió Televízió elnök-igazgatója, Kuti István, a 
Balaton Rádió stúdióvezetője, valamint a Somogyi Hírlap 
siófoki szerkesztőségének vezetőj e, Czene Attila. A szerkesztők 
rövid bemutatkozásukban elmondták, hogy adott körülmé­
nyeik között milyen szerepet vállalnak, mit tudnak vállalni az 
olvasók, a hallgatók és nézők érdekében. A hallgatóság soraiból 
néhányan elmesélték, mit nyújtanak számukra a városban, a 
város híreit prezentáló lapok, oldalak, a rádió és televízió; ki 
milyen sorrendben, milyen szokás szerint és miért olvassa, 
hallgatja, illetve nézi az adott médiákat.

Csorba Kata, a Rádió Jam (meg nem hívott) szerkesztője 
elmondta: örül az egyre szaporodó médiáknak, hiszen az csak 
erősítheti, ösztönözheti az újságírókat, hogy egyre jobb műso­
rokkal rukkoljanak elő a hallgatóság megelégedésére.

Talán ez a gondolat sarkallta a fórum egyik résztvevőjét 
arra a javaslatra: legyen Siófokon egy média-klub, ahol össze­
jöhetnének a szakma képviselői, s nem riválisokként, hanem 
partnerekként beszélhetnék meg gondjaikat, örömeiket.

Isteni játék
GODSPELL címmel Isteni 

rockjátékot láthattunk - Máté 
és Lukács evangéliuma alapján 
- Siófokon, a Nemzeti Színház 
előadásában. Az Iglódi István 
álta l rendeze tt darab a 
MAHART és a DBKK szpon­
zorálásában került színre.

Tersánszky Beáta a követ­
kezőket mondta a látottakról:

-Ahogy világunkban látha­
tó ez a szokás, magunkra öltöt­
tük a színházi toalettel a társa­
sági, társadalmi tradícióknak 
megfelelő modort, az emberek 
által írott és íratlan szabályok 
szerinti viselkedést. Nevezzük 
mindezt péntek esti máznak. 
Kezdetben a nézőtéren vegyes 
érzelmek voltak...de az Úr 
“színre lépett”, világosságot 
gyújtott. Ezek után a színdarab 
műfajához híven, fergeteges, 
humoros, mai aktualitással spé- 
kelt poént hallhattunk. Hi­
szem, hogy jó  érzéseinket Isten 
élő beszéde alapozta meg. Jé­
zus pedig tanított, nemcsak a 
színpadon bukfencező, bohóc­
kodó tanítványait, hanem a 
nézőtéren ülőket is. Hozzánk 
szólt. Már szerettük volna leva­
karni magunkról azt a bizo­
nyos mázt, lerázni láthatatlan 
kötelékeinket, de ez itt csak az 
előadás szereplőinek sikerül­
hetett. Mi egy kicsit csalódot­
tan kerestük a dallamok, a so­
rok között magunkban a feltá­
madás erejét.

Baranyayné Rohn Erzsébet 
evangélikus lelkész szerint:

-A Jézus életét feldolgozó 
filmek, színdarabok gyakorta 
váltanak ki kritikákat a hívő 
emberekből. Többnyire méltat­
lannak tartják a stílust, vagy 
éppen a rendező gondolatát 
Krisztus életével kapcsolatban. 
Ez nem csupán a néhány évvel 
ezelőtt vetített, nagy port felka­

varó filmre (Krisztus utolsó 
megkísértése”) igaz, hanem 
ilyen volt például a nagy sikerű 
Jézus Krisztus Szupersztár is, 
amelyben az evangélium köze­
pébe Jézus helyett Júdás, és ő is 
mint hős került.

A Godspell előadásban el­
sősorban a nyelvezet és a határo­
kat alig ismerő humorizálás vált­
hat ki első reakcióként ellenér­
zést. Ugyanakkor épp az eltúlzott 
humorizálás miatt volt a vége 
olyankatartikus.Túlságosannagy 
volt a darabban a kontraszt. S 
nekem elsősorban ezt adta ez az 
előadás. Erről szól az élet. Isten és 
ember örök drámája. Az egyik 
pillanatban még mindenki éli az 
életét zajjal, erővel, jókedvvel, a 
másik pillanatban már áll a ke­
reszt. S mire az embermár kezde­
né feldolgozni a történteket, szól 
azúj dal, a húsvéti ének. Úgymint 
egykor Jemzsálemben.

A kontrasztokhoz tartoznak a 
nagyon jó  szimbólumok is: a ki­
sminkelt, leginkább bohóchoz 
hasonlító arcokról a darab végé­
re eltűnik a festék. Lemossák, 
mert Jézus tükröt tart eléjük, 
meglátják a valóságot, felisme­
rik, hogyan is néznek ki. Más 
értelemben: lemossák, mert nincs 
rá szükség, nem kell eltakarni 
hamis színekkel a valóságot; a 
második pedig, amikor az embe­
rek a legvégén a keresztre akaszt- 
ják, leteszik piszkos ruhájukat. S 
persze ugyanígy ki lehet emelni 
azokat a részeket is, ahol nagyon 
élesen voltmegfonnálvaszavak- 
kal, mozdulatokkal akeserű igaz­
ság: az ember nem érti Jézust, 
nem érti a szerepnek ilyen radi­
kális értelmezését.

Jézus története mindig aktuá­
lis, minden értelmezés magában 
rejt valami páratlan kincset Isten 
és ember közös kapcsolatából.

-Lakos-

K étmilliós nyeremény 
a Sió TV-nek

A  Magyar Televizió 40 éves 
múltját idéző városok közötti 
nyolc fordulós, tíz hónapon 
keresztül zajló vetélkedőso­
rozat 1998. február 19-én véget 
ért: Az úgynevezet szuper 
döntőben a pécsi, siófoki és 
kaposvári csapat mérte össze 
cmlékezőképességét és felké­
szültségét az MTV 4-es stúdió­
jában.

A Siófok városát képviselő 
csapat a döntőben - rendkívüli 
izgalmak közepette - csak “ 11- 
es rúgásokkal” maradt alul a 
pécsiekkel szemben, és így 
övék lett a második hely, illetve 
a Sió Televízióé a 2 millió fo­
rint. A kaposváriak végeztek a 
harmadik helyen.

Népes küldöttség utazott 
ezen a napon a budapesti Sza­
badság tér 17-be. A térről egy 
hatalmas Siófok zászlóval vo­
nultak a stúdióba, ahol a többi 
csapat szurkolóit a város 
nevezetességeiről készült fotó­
albummal ajándékozták meg.

A vetélkedő csapat tagjai 
voltak: Neisz Pétemé, Pék Fe­
renc, Szabó Gábor, Dr. Oláh 
Vilmos és a kapitány Villangó 
József.

E légedett vo lt az ered­
ménnyel a szurkolók között he­
lyet foglaló dr. Balázs Árpád 
polgánnester is, aki a siófoki 
csapatnak egy porecsi test­
vérvárosi látogatást ígért jutal­
mul.
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Szezonnyitóra készül a 
Fürdöegylet

A május 29-30-31-i siófoki szezonnyitó 
volt az egyik fő témája a Siófoki Fürdőegy­
let legutóbbi közgyűlésének. Mint Verhás 
Attila elnöktől megtudtuk, idén is a fürdő­
egylet szervezi majd a gyermek-rajzver­
senyt, a mixerversenyt, valamint az önkor­
mányzattal közösen a balatoni sajtófeszti­
vált és a szezonnyitó bált a Balaton lánya- 
választással. Az esemény koordinálására ad 
hoc bizottságot alakítottak, valamint hama­
rosan találkozni akarnak a város más civil 
egyesületeivel is azért, hogy közösen han­
golják össze a szezonnyitó eseményeit, s 
elosszák egymás között a feladatokat.

Az egylet elnöke öröm mel mutatta a száz­
ezer példányban megjelenő "Bus Aktuell" 
című német újság idei ja-nuári számát, 
amelyben négy oldal Magyarországról szólt. 
Ebből fél oldalon ajánlották az utazóközön­
ség figyelmébe Siófokot a tavalyi szezonnyi­
tó apropójából, fotókkal illusztrálva.

Januar 1998 Touristik Bus Aktubu -  Mr. 1 - Seite 9

I Cwál I M m r t n t n t  SIÓK*
cii begrülk- deutsch« Gäste 
gem  bífi ans, m  der &a:*t 

Siófokit ßfifgeovte;*«*. Or. ivda.« 
Ártsad, der selb« wiederum oft >r- 
Deurschland weilt. ln der Tőt hat 
Siófok viel tu Hetet*.. Keit- W urdet al­
so. dafc der Ort im Mat IW ? »!» 
..touristisch« Hauptstadt von Un- 
gÄttt* ausgezcichnet werde. Den -Ja • 
Ät gOÄdmudCÄ Oofccct't) Si.hiüasei 
erhieii der Bürgermeister aus den 
Händen van Dt. István Meggy«-- «>• 
siha tefü b tt' lies rischen Töu- 
rismu.’iurtues.

|§ läsiniMMtte GastyplMMr
■i: Dieser setrx cUcnkúí:; auf Tourt- 
sum aus Deutschland .Ungarn iss be; 
vielen Deutschen bekannt und be­
liebt.” Und Dn Meggyes rieft:autselche 
0rt{hpet:.-tSe'»md«:Ki.3Xüte»ü^ssiS:.-1!: 
vv«i*«n der Bonaer Gesundheiters- 
fönn ■ Tveiruin iücraufetiifiak beídiiv 
befconttn«« und íiaher auf eigene Kt?-: 
steil tetten m üssen .W ir fatbext mo- 
fernste fonDeamagt-.n u* ganz Du-.

und die Kosten bogon deudicb 
unter denen tti Deutsch- 
i m r

bekannt i«  tier Kn ran 
Hév;?- Da» ;Tbermaí Ho­
rd  Aqua'- {K-838Í;- Hóvfo,
Fax ím ó'H M Ü l 970) ist 
ein 1.084 e;:6ffr.eto» H^us 
mit Thertvwlbad süwte wt- 
gene n t Kurberc-icf; Außer-

Tourism ushauptstadt Siófok

Wo Ungarns Herz schlägt
Im Mai 1997 wurde die Stadt am Balaton mit dem Titel „touristische Hauptstadt Ungarns“
ausgezeichnet. Der Fremdenverkehrsort setzt vor allem auf ein buntes Abendprogramm.

de?n Ißt das Hotel idea! fúr sportlich 
aktive Gäste Nach dem Ter<ftS3pict 
ode# Schwim<reu ist del Besuch der 
Hotelbar etnpfchfávm&tí. Barmixer 
Georg vetrde als beste: tetter sei­
nesgleichen jn Ungarn ttusgemnt*
ne*. Seirw bogehriidten Kreationen 
sehen fúdd  nur optisch gte aus. tue 
sind euch késciich im Com#

Auch Wäifdern, Kadfabreo. Bei­
ten. jagen adti «Ingein sind inte­
grierte Pxcgmmmpiuakte. .Auf An- 
fragt: wordsn  írt Siőíúkauch spezitfi­
le Packages für Gruppen geschnürt 

Am Abend bietet :1er Ort etwas für 
jeden (lesclunackoitd für jedon Geld 
beiMl. Be», Bnkelxx kr* Hestayram 

: rC s f e n e u e m " ;  hi der Pc utca 1 Dü 
Iss xneraftlehku. ebenso«? 
tie: ,Pít>ski Csárda*; bet 
Majo.»te-jái*:is. Hter u ifit es 
zu dtisK ládteeűl-er Us-.- 
gam remperzi-tenr. ?.t 
getínerm-wik. eszeUeme 
Weihe, typisch ut-gar: 
stílé  Küche. Xho Kosion 

?J  für ein opulentes Vier-

zvviKtW: 20 und ?.?> Marte

urtd
kytlnariseh» 1

8
irr Hotel .Napfény' iHsx 00%- 

84-Aló 64?) veransiüitei Ba/cneftn 
Ágnes lm Sorom« Mlxweubcwer 
be. Für líefihafier von d i v e n bor 
geo-ä.tViteh eilte tétt-o A.<lres:>n. Krau

Agnes méehte mit dtevet Aktion 
.Aulxtterksa.n'ikeii erwecken. éinfadt 
populát werden Mmht g.-tn?. unei­
gennützig. steh? sie selbst tm Nbriel 
pu-ik;. trr-ti Tue üar wue ifoteute 
gut Irequet niert. Ürner der. surrogón 
Augen der Jury -  ixte dem  Präsiden- 
irr: der Páikccjtet -Utuon Dx-gan-:;. 
jänos 8 » trag . an de; Spim  -  werdet: 
von den Kandidaten wahr« Kunst­
werk* kreiert. Auch dieajidem n Ho­

teliers habet- sich einiges oinfailen 
lasset;. So werden in- Hotel „Diana* 
{Fax 0036-64-31S 258) unt?;« is.-.he 
Kausrnannskpst, Steak« 'auf Iztva- 
sictn sowie Wild- und Fisch Spezia 
B äten  angeboren; V or »fi«m der 
Ifosfitch  züfcerelte-te Hirschbraten 

! kom pit bei dcuisclxc-u Güsten gut 
au. Dazu wird ein süffiger. Wein ge­
reich«. Öhethauju smii die Weine 
voraügltch. Der Tokaji ist las b e ­
kannteste i’.rreugrns ungariKhat 
Wettibatikuna. Daneben wt-rde»
Aber auch h<iMíú& Muskateller utt-d 
dex Bikavér' -  Rrlatuir Stier
b;U? • gezogen

1 ' -n den Dk-kotheher werden, a-v 
i melle Charts aus ;ihe« Welt euige 

spielt. Hier wird *|efsle?i. getanzt, 
gelacht -  btt; weit xt: den frühen 
Morgen Ti el?:«« programme -inti
ßporsbebo Seutttgung sirnteu in- a'd-
g*-:mel:?em ■blaF.pu-vkr. t<: d;.n Ton-
•nc-rtronäteo werden auf dem
Mexkigi-MZ .Híátüfíádto Kriegs- und 
Kciierßpiek-’ gnlmtctt Täglich um 
. t-nd “i> Hitr ftegtiint rttne Opexei-

Dr. István Megpys, 
Öeschäfssf ührer des Ü«§sHi$sh*ft 

Tourismusamtes (links) bei der 
Ü bergabe des Goldenen 

Schlüssels an  d en  Siófokét 
8Ufg;e?vne:Ster fotos; Uobersttber

teis-Revue-Gaia Im  Theaterssaf. 
Natürlich stehen die weltweit po- 
puthrrtt Hs» vor. hm e Kálmán, dorrt 
bekannt es- err l  huotl tnltrings Kc-m • 
pcnjsttin des Dintimhindn-tpaui dort- 
Spiüipian Da des gesamte Reg-er- 
tetői in deutsch vorgi-tet-gen sejrd. 
erhalten die Künstler vor aliens vor­
der; deutschen Gruppén íoiien Ap- 
plaus. -  Káltnan ist hougeos e»n 
Sohjt der Stadt Siófok und Dur. zu 
Sh ten  wurde ein ntodem es Denk* 
•naf «iiugiweihh Seme in Znxich le­
bende Witwe v/uidc tial>ei als 
Grand- Diva gei'eit-ri.. («der wollte sie 
persönlich begrüfSer; und ein .Auto­
gramm bekommen. W

E g y  t e n y é r n y i sa jt
Az bizony, egy tenyérnyi 

sajt 1998-ban, valahol M a­
gyarországon 300 forin tba  
kerül. Igaz jó lla k n i nem lehet 
vele, de ahogy többen, kolesz­
terin vizsgálatra feljogosított 
egyének állítják: az éhséget 
kell csillapítani és nem jó lla -  
kásig enni. Való igaz, mert 
léteznek m ég túlélők, akik  
megjárták - elhurcolás követ­
keztében - a hírhedt koncent­
rációs táborokat, ahol fé l  tá­
nyér leves és 8-10 deka száraz 
kenyér jelentette az éhség csil­
lapítását.

Sajnos, ma is találunk így 
élő magyar embereket.

Azonban igen hosszú idő 
teltei azóta, és nem volt csoda 
az a tény, hogy 40-45 éven 
keresztül hazánkban nem hal­
tak éhen gyermekek, felnőttek, 
nem voltak hajléktalanok, de 
adócsalók sem, na meg aztán 
a munkanélkülieket is elvitték 
közmunkákra. Ma, az időkfor­
dultával a 10 milliós magyar­
ság és az ideiglenesen betele­
pü lt nemzetek (ukrán, szerb- 
horvát, orosz, török, kínai, vi­
etnami, román és amerikai, 
akik már soha nem mennek 
el!) összlétszámú közel 2 mil­
lió, így az aktív, hivatalosan 
bejelentett 3 m illió kereső  
béréből él a többi. A maradék 
7 millióból egyre kevesebb a 
gyermek, de több a munka- 
nélküli és több a spekulatív, a 
társadalomtól korábban ide­
gen, haszon- és pénzszerzési 
tevékenységgel Joglalkozó, 
nem termelő sokaság. Egyre 
előtérbe helyeződik a protek­
cionizmus, ami volt ugyan ko­
rábban is, de nem ekkora mér­
tékű. A 30-as évekigfácántol- 
la l ékesíte tt, zö ld ka la p o s  
Kánok és Benők előtt nyílt meg  
az élet, majd 1945 után a párt­
apparátus élvezte lejobban a 
megkülönböztetésekjobbik ol­
dalát, ma is megmaradt a só­

gor-koma és jó  barát, de mel­
léjük szegődtek a “torkos bor­
zok" , akiknek a háttere a 
lehető legjobban van kiala­
kítva úgy technikai, mint pénz­
ügyi szempontból, s ha kell, 
ölnek is! (Lásd: robbantások, 
fegyveres leszámolások, gyúj­
togatások stb.) A közbizton­
ság őrei pedig  nemigen moz­
dulnak, inkább bért követel­
nek, m int Puskás Öcsi idejé­
ben: lesz pénz, lesz fo c i!  Gon­
dolom, nem ezt akarta a “M a­
gyar Ember 1990-ben ’’?! So­
kan nem tudják, hát leírom  
bátran a következőket: pl. 
rossz a számviteli törvény azon 
határozata, amelyik úgy ren­
delkezik, hogy a csődbe ment 
vállalkozó kettő év elteltével 
kezdhet új vállalkozást. Köz­
ben vagy eladta, vagy átadta 
valakinek a cégét, a több mil­
lió s  a d ó ssá g á llo m á n n y a l  
együtt, a korábbi nyereségből 
befolyt hasznot másra, csa­
ládtagjaira, vagy rokonaira 
íratta.

A bankoknál az adóssága 
“behajthatatlan követelések ” 
közé került, ezért ez infláció- 
gerjesztő és a becsületes em­
berek még nagyobb kamatok 
m e lle tt  k a p n a k  kö lcsö n t. 
Mindig a nép, illetve a tisztes­
séges állampolgárok fize tik  
m eg a különbözeteket! Ugyan 
mi lenne azokkal a tisztes úri­
emberekkel, akik naponta nem 
vihetnék haza a százezreket és 
nem kevesen a több milliót. 
Lehetséges, ök  nyú lnának  
legelőször törvénytelen esz­
közökhöz, avagy a fegyverek­
hez, hogy biztosítsák önma­
guknak a megszerzett palotá­
kat, úszómedencével, bejáró 
szakács és m ixernővel, az 
emberevő kutyák kíséretével 
együtt. A törvényen kívüli 
pénzcsinálásokból hazánkban 
éves szinten 8-10 kórházat le­
hetne felépíteni teljes fe lsze ­

Pjkóék a Teátrumban K öszönet az  egy
A Teátrum kávéházban márciusban vendégszerepei a 

Pejkó banda. Tagjai: Lelovics Zsolt hegedű, Dömötör 
Gábor brácsa, duda (ÓT a siófoki zeneiskolában ismer­
kedtek meg a zenélés örömével), valamint Doffay Péter 
nagybőgő. Lelovics Zsolt tanító Balatonendréden. Taní­
tóként és zenészként ugyanaz a szellem vezérli, a mara­
dandó értékek továbbadása. Minél többet kihozni a 
gyerekből és a muzsikából. - Szerintem a zenei érdekessé­
gen túl a népzene, a népdal és a néptánc hordozza magá­
ban legteljesebben azokat az emberi értékeket, amit a 
magam részéről követendőnek tartok - mondja Zsolt.

Dömötör Gábor egy siófoki nagyvállalat számítógépes 
szakembere.

Doffkay Péter simontornyai, jelenleg Pécsett jár egye­
temre. Nem járt zeneiskolába, mégis kiválóan bőgőzik. - 
Azoktól a mesterektől tanultam, akik szintén nem zeneis­
kolában tanulták a hangok kicsalogatását a hangszerekből, 
hanem ösztöneik és kifinomult zenei értékük tette őket 
mesterré: ők élvonalbeli népzenészek és ma is élő erdélyi 
muzsikusok.

Mindhárman várakozással néznek a március 28-i be­
mutató elé, ahová vendégek is érkeznek: Hencz Ildikó 
énekel, Töttő Vilmos cimbalmon és brácsán j átszik, Var- 
ga Gergő hegedül.

A fiatal muzsikusok remélik, hogy a siófoki közönség 
érdeklődik majd műsoruk, a népzene iránt, és kedvet 
kapnak majd egy táncház létrehozásához. B. A.

SZÁZALÉKÉRT
Szerkesztőségünk a Siófoki Hírek előző számában 

m ár közölt egy csokorravalót azokból az egye­
sületekből, alapítványokból, amelyek olvasóink jöve­
delemadójának egy százalékát szeretnék megkapni. 
Most néhány újabb támogatható egyesületet és ala­
pítványt ajánlunk figyelmükbe, akik lapunkon ke­
resztül is köszönik a tavalyi tánogatásokat:

A Gyermekeink Mosolyáért Alapítvány 
adószáma: 19194141-1-14, 

a Siófoki Bányász Női Kar Egyesület 
adószáma: 19193542-1-14, 

a Góliát F C
adószáma: 19201096-1-14.

Ők a tagok és a sportolók utaztatására, valamint 
díjazásra használták fel az elmúlt évben kapott 1 
százalékokat.

A Városi Néptánc Egyesület 
adószáma: 19192716-1-14

Az egyesület néptáncos felszerelésre, ruhák beszer­
zésére fordította a beérkezett támogató forintokat

reléseivel, vagy 40 iskolát, de 
80 szociális otthont is, mert 
ma több az idős és beteg ma­
gára m aradt honfitársunk, 
mint valaha a magyarság tör­
ténetében.

Az ezredfordulóra hazánk 
nyugdíjas létszáma megha­
ladja az aktív keresők állo­
mányát. Zömük (75-80 %) a 
létminimum alatti összegből 
gazdálkodik. A z özvegyen  
maradottak kénytelenek érté­
kesíteni az évtizedek alatt f e l ­
épített otthonaikat, mert nem 
képesek a rezsiköltség mellett 
normalizált életmódjukat foly­
tatni. Ma egy családi ház 10- 
15, de 20 ezer forin to t is f e l ­
emészt, ugyanennyi a nyugdíj 
is. Egy tenyérnyi sajtra sem 
marad az egyedül élő idős, 
főleg özvegyasszonyoknak.

Turjányi Jó zse f
nyugdíjas közgazdász

A társadalmi átalakulás ál­
dozatai a gyerekek. Az állam 
nem veszi figyelembe, hogy 
vannak családok, ahol öten- 
hatan ülik körbe az asztalt. A 
Siófokon élő nagycsaládosok 
gondja nem maradhat a csa­
ládban, ha összefognak, job­

ban érvényre tudják juttatni 
érdekeiket. Tizenként família 
alakította meg a siófoki nagy- 
családosok egyesületét Vaf­
gáné Szilágyi Éva vezetésé­
vel, aki maga is négy gyermek 
édesanyja. Céljuk, hogy segítő 
közösséggé váljanak. Legkö­

zelebbi összejövetelük márci­
us 16-án, hétfőn 17 órakor lesz 
az egyesületek házában (Kál­
mán sétány, a volt BIB-szék- 
ház.) Szeretettel és teával vár­
ják a városban és vonzáskör­
zetében élő három, vagy több 
gyermeket nevelőket.
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Túl az ötvenedik éven, 
valamint nyolc és félm illió vendégen

Új utakra invitál a Siotous
Hói van már az az idő, ami­

kor a megyei idegenforgalmi 
hivatalok csak a szocialista or­
szágokba szervezhettek turista 
utakat? Manapság persze nosz­
talgiával gondolunk még azok­
ra a szép napokra is, amikor a 
“keletről” és a “nyugatról” ér­
kezett németek családi találko­
zókat rendezhettek a Balaton 
partján.

Sok minden más lett tehát 
körülöttünk, ám a Siotour rang­
ja és megbízhatósága semmi­
ben sem változott. A rangot az 
az elismerés is jelzi, melyet a 
vezérigazgató személyén ke­
resztül maga a cég kapott: az 
elmúlt év végétől dr. Kovács 
Miklós tölti be a Magyar Utazá­
si Irodák Szövetségének elnöki 
tisztét.

Az új év általában új utazási 
lehetőségeket is kínál, s a vá­
laszték bővítésében a Siotour is 
állja a versenyt. Erről számol­
tak be a részvénytársaság 
vezetői budapesti sajtótájékoz­
tatójukon, s ilyen alkalmakkor 
természetesen az eredményeket 
is illik számba venni. Nos, a 
Siotour büszke lehet a jubileu­
mi évre is, hiszen a fél évszázad 
alatt több, mint nyolc és fél mi 1- 
lió vendég élvezhette a cég szol­
gáltatásait. A tizenhat kemping­
ben, négy nyaralótelepen, a há­
rom szállodában és az öt foga­
dóban tavaly összesen 68 ezer 
turista szállt meg, s ők összesen 
450 ezer éjszakát töltöttek el 
ezeken a szálláshelyeken. Rend­
kívül örvendetes, hogy 24 szá­
zalékkal emelkedett a belföldi

turisták száma, s így arányuk az 
összes vendégek számán belül 
jelentősen javult. A turisták na­
gyobb része - hatvan százaléka 
- azonban változatlanul kül­
földről érkezett, többségük - 
ugyancsak hatvan százalék Né­
metországból, de változatlanul 
élénk az érdeklődés Hollandiá­
ból és Ausztriából is.

Imponáló a bruttó forgalom, 
hiszen jóval meghaladja a 2 mil­
liárd forintot, az árbevétel pe­
dig a 767 millió forintot.

A  Siotoumál természetesen 
tudják, hogy az óriási verseny­
ben csak minőségi szolgáltatá­
sokkal lehet talpon maradni, s 
ezért az idei szezonra különböző 
fejlesztésekkel készülnek fel, s 
több kemping vizesblokkját is 
esztétikus köntösbe öltöztetik.

Szánt ódpusztán 1998-banis 
rangos kulturális programok ré­
szesei lehetnek a látogatók - új­
donság, hogy az Europa Nostra 
díjjal kitüntetett műemlék 
együttes családi események, 
esküvők, keresztelők helyszíne 
is lehet igény esetén.

A  Siotour a magyar turistá­
kat különböző kedvezmények­
kel kívánja szálláshelyeire csá­
bítani, elsődlegesen a családo­
kat célozták meg az “áresés­
sel”. Azok a honfitársaink pe­
dig, akik külföldre vágynak, ti­
zenkilenc utazási irodában je­
lentkezhetnek a görög, olasz, 
spanyol utakra, sőt néhány eg­
zotikustájat (Malaysia, Sri Lan­
ka) is felkereshetnek a Siotour 
szervezésében.

Süli Ferenc

A SIOTOUS RT.AJÁNLATAI
T en g erp a rti ü d ü lések :
Olimpic Beach: 8 nap/7 éjszaka apartmanban, önellátás­

sal, egyéni utazással: 34.900 Ft/4 fő ártól.
Porec: 8 nap/7 éjszaka szállodában, félpanzióval, egyéni 

utazással: 34.570 Ft/fő ártól.
Selce: 8 nap/7 éjszaka letelepített lakókocsiban, önellá­

tással, egyéni utazással júniusban 23.700 Ft/4 fő.
K ü lön leges a ján la ta in k :
Dubai: 9 nap/7 éjszaka ötcsillagos szállodában, légkondi­

cionált, 2 ágyas szobákban, félpanziós ellátással, repülővel 
március 31-ig 283.000 Ft/fő.

M alílív -szigetek: 11 nap/9 éjszaka háromcsillagos szál­
lodában, félpanzióval, repülővel 267.900 Ft/fő.

Salzkam m ergut: 8 nap/7 éjszaka szállodában, félpanzió­
val, egyéni utazással. Családi szuperajánlat: 17.340 Ft/csa- 
lád/nap

K érje  p ro g ra m fü ze tü n k et irod á in k b an !
T o v á b b i  in fo r m á c ió :
SIOTOUR Főiroda SIOTOUR Utazási Iroda
8600 Siófok 1051 Budapest, Erzsébet tér 1.
Tel: 84/310-900 Tel: 1/266-62-16
fax:84/310-009 fax: 1/117-32-76

SIOTOUR Iroda SIOTOUR Iroda
8640 Fonyód, Ady E.u.2.7400 Kaposvár 
Tel:85/361-852 Tel: 82/320-537
fax: 85/361-850 fax: 82/313-459

Siófoki Passport az ebédlőasztalra__________ I

vendégünk lett. Tavaly durván 67 
% -os szálláshelytöltést regisztrál­
tunk, ami májustól szeptemberig 
egy nagyon jó százalék. Köztu­
dott, hogy mennyire ki vagyunk 
szolgáltatva a német piacnak, hisz

reklámban, ott vagyunk a piacon. 
Tavaly sem zártak rossz szezont a 
helyi turisztikai érdekeltségű vál­
lalkozások, de 98-ban még több 
vendéget várunk.

- A vendégkörről, vendéglét­
szám ról, ö ssze té te lrő l a Tour- 
inform iroda egy tanulmány-fel­
m érést is készített. Mi lett ennek az 
eredménye?

- A Loire-régió és a Balaton- 
régió között lévő együttműködés 
keretében 97-ben kezdte el Siófok 
és Hévíz azt a turisztikai statiszti­
kai adatfelvételt, ami elég korrekt 
válaszokat ad a vendégösszetétel­
re, nemzetiségre vonatkozó kér­
désekre, a szállodák, a fizetőven­

déglátás ki­
használtságá­
ra. Ez akkor 
fog majd jól 
működni, ha a 
következő év­
ben ugyanígy 
folytatódik, 
és a két évet 
össze tudjuk 
hasonlítani -  
mi az, ami 
változott, mi 
az, ami jobb 
lett, mi az, 
amitől több

- Irodánk elmúlt ötévi munkája 
most hozta meg gyümölcsét - 
mondta Halász Klára, a siófoki

Tourinform iroda
vezetője. - Ez az 
első szezon, ami­
kor igazán időben 
elkészültek a vá­
rosi promóciós 
anyagok, a Pass­
port és az a nyolc 
kiadvány, amely 
a város történetét, 
a kulturális és
sport programo­
kat tartalmazza
négy nyelven. A 
folklórfesztivál, 
az orgonakoncer­
tek, az operett programok, a sport- 
programok, a történelmi hadi és 
lovasjátékok részletes időpontok­
kal, pontos programmal szerepel­
nek a kiadványokban. Ez azért fon­
tos, mert a turisztikai piac mindig 
egy évvel előre dolgozik. A janu­
ári megjelenés arra volt jó, hogy 
azok, akik Magyarországra vagy 
éppen Siófokra készülnek, már 
tudják, hogy milyen programok 
közül választhatnak majd.

- M egérkeztekaz első  "fecskék " 
a városba?

- Már most is tapasztalható, 
hogy vannak turisták, egy-két szál­
lodába már csoportok is érkeztek, 
és ez áprilistól, húsvéttól szerin­
tem folyamatos lesz. Összhang­
ban a nemzeti turisztikai miniszté­
riummal Siófok is rendkívül haté­
konyan jelen van a németországi

a vendégek nyolcvan százaléka né­
met nyelvterületről érkezik. Ezért 
lenne praktikus nyitni más orszá­

gok felé, melyet 
mi már megtet­
tünk rekláma­
nyagainkkal.
Franciaország­
ba, Olaszország­
ba valamint test­
vérvárosi kap­
csolatainkon ke­
resztül az összes 
partnervárosba, 
így Finnország­
ba, Izraelbe is el­
jutnak ezek az anyagok, s egy ki­
csit felkeltik az érdeklődést Siófok 
iránt. A magyar turisztikai szolgá­
latnak körülbelül 18 európai ki- 
rendeltsége van, ahova szintén 
nagy számban elküldtük a reklám­
anyagokat.

- A siófokiak hogyan juthatnak  
a szórólapokhoz?

- Több fónimon jeleztük, hogy 
mi nyitottak vagyunk a hely i polgá­
rok számára is. Saját körükben is 
népszerűsíthetik ezeket a kiadvá­
nyokat. Bárki kaphat belőle telje­
sen ingyenesen, akár nagy tételben 
is. Akkora mennyiségben készül­
tek el kiadványaink, hogy akár 
minden siófoki család teljes kol­
lekcióval tudja a vendégeit tájé­
koztatni.

- Saját szolgáltatásaikat is rek­
lám ozhatják az irodán?

- Egy olyan szerződésformá­
ban működünk, amely ugyan nem 
tartalmaz egyik fél részére sem

komoly garanciákat, viszont a sza­
bad kapacitást a nálunk érdeklő­
dőknek fel tudjuk ajánlani. Tehát 
ettől bárkinek lehet egy utazási 
irodával szerződése, le is kötheti a 
nyári időszakot, a fennmaradó sza­
bad kapacitását tudjuk mi közvetí­
teni. A megfelelő kategóriára, árra 
adunk ajánlatot a vendégnek az 
általuk kért minőségben. Elméle­
tileg az irodán belül mindenhova 
ki lehet rakni szórólapokat, infor­
mációkat, de a fizető-vendégszol- 
gálatra vonatkozóan egy külön tab­
lórendszerünk van, ahol nyilván­
tartjuk mindig az adott időszakra 

vo nat kozó  
szabad férőhe­
lyet, árat és 
minőséget. A 
T ourinform 
egy új szolgál­
tatással is gaz­
dagodik 98- 
ban. Január el­
sejével üdülé­
si csekkeket 
forgalmazunk,

melyek 5-20 ezer forint értékben 
vásárolhatók, s c^ak Magyaror­
szág területén használhatók fel. Ez­
zel a lehetőséggel a belföldi turiz­
mus élénkítését próbáljuk szolgál­
ni. DcncsiErika

Ez bizony szemétség. Hogy 
sokan nem törődnek környe­
zetűkkel, nem törődnek váro­
sukkal, annak tisztaságával, ha-

ket arról, hogy a városban és a 
térségben hol talál olyan ren­
detlenséget, amely nem méltó 
a térség hírnevéhez, mi szíve­
sen közöljük. Talán ez is segít 
majd egy kicsit abban, hogy 
jobban odafigyeljünk környe­
zetünkre, hogy szebb, csino­
sabb, tisztább utakkal, erdők­
kel, Balaton-parttal fogadjuk a 
hozzánk érkező vendégeket, s 
szebb, tisztább, csinosabb kör­
nyezetben éljünk...

A fenti fotókat Kilitiben, a 
Napsugár úti elágazónál, Pap- 
kuta és Töreki felé fotózta 
Márkus Valéria.

gével karöltve - felvállalja, 
hogy a nyilvánosság erejével 
igyekszik segíteni. Amennyi­
ben a lakosság fotókat juttat el 
hozzánk, vagy levélben, eset­
leg telefonon értesít bennün-

nem szemetüket egyes utak 
mentén, erdők szegletében bo­
rítják ki, szórják szét. Egy fel­
háborodott kiliti olvasónk fo­
tókkal felvértezve kereste meg 
a Siófoki Városvédő és Szépí­
tő Egyesületet, hogy csinálja-

Szemétség...

nak már valamit. Sajnos a tár­
sadalmi szervezet ereje túl ke­
vés a rendrakáshoz, azt viszont 
- a Siófoki Hírekszerkesztősé-
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Váuaikozásra nincs recept

Gránáttámadás Főwváron

Elfogtak két gyanúsítottat

megfenyegették. A kaposvári 
kommandósok az eset után 
néhány nappal elfogtak egy 32 
éves veszprémi és egy 36 éves 
ajkai lakost, akik alaposan gya­
núsíthatok a robbantás elköve­
tésével, valamint zsarolással. 
Az első vizsgálatok alapján fel­
tételezhető, hogy a gránátos fe­
nyegetés a szórakozóhelyek vé­
delméért folyó konkurrencia- 
harc eredménye. Mindkét 
gyanúsított korábban zsarolás 
és súlyos testi sértés miatt ült 
már börtönben.

Innentől felgyorsult a nyomozás 
menete, mind a tanúkihallgatások, 
mind a házkutatások, de említhet­
ném a poligráfos vizsgálatot is, iga­
zolta feltevésünk helyességét. Ez, 
valamint a bűncselekmény lelki ter­
hének súlya H.K-t teljesen összetör­
te, és feltáró jellegű beismerő vallo­
mást tett.

Ezt a bűncselekményt bizton­
sági őrök követték el. Sok hír szá­
mol be arról, hogy bankokban, pénz- 
szállítóknál biztonsági őrök közre­
működésével történik bűncselek­
mény. Frankberger úr véleménye 
szerint: minden ilyen munkakörbe 
a munkaadó kötelessége, sőt felelős­
sége, hogy kit alkalmaz. A biztonsá­
gi őrök pozíciója bizalmi. Hogy kit 
avatunk bizalmunkba, azt sokkal 
körültekintőbben kellene megten­
nie az embereknek. A jelenlegi eset 
kapcsán azonban nem kell messze­
menő következtetéseket levonni.

-A történtek után felmerül a kér­
dés, mennyire kell aggódnunk biz­
tonságunkért?

-Nincs ok az aggodalomra. A 
minősítés nem az én feladatom, de 
úgy gondolom, Siófok változatla­
nul biztonságos város. Ebben a vé­
leményben megerősít a lakosság 
hozzám eljutott véleménye (illetve 
az önkormányzat minősítése), mely 
szerint a város közbiztonsága folya­
matosan javul. Természetesen egy 
ilyen speciális városban, mint ami­
lyen Siófok, ideális ál lapot soha nem 
jöhet létre. Hiszen télen kisváros, 
nyáron világváros.

-kirakata-

Négy gránát robbanása ver­
te fel az éjszakai csendet febru­
ár 24-én éjfél után tíz perccel 
Balatonföldváron, a H otel 
Family udvarán. Személyi sé­
rülés nem történt, az épület két 
emeleti ablaka betörött, a csa­
torna megrongálódott és több 
nagy értékű gépkocsi is megsé­
rült. A szakértők azt feltétele­

zik, hogy figyelmeztetés lehe­
tett a gránáthaj ítás. A hírek sze­
rint a hotelt a budapesti XIII. 
kerületi önkormányzattól egy 
kft. bérli, amelynek vezetője 
épp mintegy negyven ismerő­
sét látta vendégül a szállodában, 
amikor a robbantás bekövetke­
zett. A hírek szerint a kft. veze­
tőjét telefonon korábban már

A TAXIS GYILKOSSÁGRÓL

N  em érnek rá. A vállal­
kozás bűvöletében élnek, alig 
van magánéletük. A - nem 
kényszerből lett - vállalko­
zókról szerettünk volna kör­
képet adni, a jó  hírű, jó  nevű 
sikeresekről, akiktől jó  lett 
volna megtudni egy-egy tit­
kot, tapasztalatot. De nehezen 
nyilatkoztak. - Mi nagyon 
sokat dolgozunk, nagyon el­
foglaltak vagyunk. Ez volt ál­
talában a kitérő válasz, s már 
mentek is tovább. Pedig jó  lett 
volna még néhány mintaadás 
a munkára. Azért nem érnek 
el sokan sikereket, mert a mai 
kor diktálta tempót követni 
sem tudják - mondta valaki 
“névtelenül”. A vállalkozók 
gazdaságát, gazdagságát az 
anyagi javak m egszerzését 
sokan kiváltságnak tekintik, 
nem is sejtik a mögötte rejlő 
munka mennyiségét. Ami lát­
szik, az a vagyon, s a közvéle­
mény szemében kizárólag ez 
a mérce. Pedig, amint néhá- 
nyukkal beszélgettem, érez­
tem, hogy a “gazdagság” sok­
kal több, mint pénz. 
Mentalitásukból su­
gárzik a pozitív élet- 
szemlélet, a kudarco­
kon átsegítő belső tar­
tás. Amit nem ismer­
nek a kívülállók: gén­
jeikben meg van a 
talpraállás képessé­
ge, szembenézés a ki­
hívásokkal, és a koc­
kázatvállalás a nyere­
ség reményében. Az 
“igazi nagym enők” 
nem sznobok, nem 
igyekeznek utánozni 
senkit, csak hagyják, 
hogy őket majmolják. 
Életmódjukban gyak­
ran puritánok, sőt kerülve a 
feltűnést, még néha jótékony- 
kodnak is. Sajnos az anyagi­
lag félévnyi távolságra lévő 
rétegek ellentéte miatt a meg­
kérdezettek nem szívesen ma­
gyarázkodnak, így a két konk­
rét esettől eltekintve nem tud­
tuk meg a siófoki vállalko­
zókról, hogy kik ők, honnan 
jöttek, hogyan csinálták és 
mitől váltak sikeressé.

A  kitartás. é s az ö „ma-
gunkba vetett hitet tartja a leg­
fontosabbnak dr. Vass Imréné. 
- 1970-ben - az országban 
másodikként - nyitottam meg 
drogéria kiskereskedésemet 
Balatonföldváron. Igen hosszú 
ideig , húsz évig jártam át Sió­
fokról, ami nem kis teljesít­
mény volt, hiszen közben fe­
leség és anya is lettem. Lánya­
im szinte az üzletben nőttek 
fel, közben ők is megismerték 
a szépségápolás minden for­
télyát. Talán túlzás nélkül 
mondhatom, hogy a nehézsé­
gek ellenére, ez az időszak az 
életünk fénykora volt. Bár 
már akkor is folyamatosan

módosítani kellett a profilo­
mat, a drogéria cikkek mellé 
ajándék, majd később igényes 
divatáru került. Min­
dig a vendég szavára 
figyeltem, számomra 
az ő kívánságuk pa­
rancs volt. Kb. tíz 
évvel ezelőtt elkezdő­
dött ebben az üzletág­
ban is a recesszió. Fő­
ként a költségek 
csö k k en té se  m ia tt 
visszatértem Siófok­
ra. A Szállodasoron 
főként igényes ruhák­
kal és divat-kiegészí­
tőkkel foglalkoztam.
Ez sajnos tiszavirág 
életű volt, mert az a 
v en d ég k ö r, ak ik re  
számítottam, a 90-es 
évek elején eltűnt. A többlá­
bon állást próbáltuk  meg. 
Gyermekdivatáruval is keres­
kedtünk, de ez sem volt az 
igazi. Egy kis vargabetűvel 
kanyarodtam vissza az eredeti 
szakmámhoz, megpróbálkoz­
tunk  a g y ó g y n ö v én y - és

if*»
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biokultura bolttal. Viszonylag 
jó  időben gondoltunk erre, hi­
szen a természetes életmód 
ma nemcsak divat, hanem élet­
forma is. Beköltöztem a Vá­
sárcsarnokba, a Naturland pa­
tikában vagyok reggeltől es­
tig. Ez egy “igaz szerelem”, 
teljes odaadással és megszál­
lottsággal csinálom. Hiszem, 
hogy a betérőket meg tudom 
győzni az egészség fontossá­
gáról. Próbálok segíteni a hul­
lámvölgyeken, megerősíteni 
az emberekben a ki tartást, mert 
csak ez segíthet abban, hogy 
az ember képes legyen mind ig 
megújulni.

- V  állalkozásba akkor 
kezd az ember, ha valamiért 
nem érzi j ól magát a saj át bőré­
ben, többet, jobbat, mást sze­
retne csinálni, mint eddig. - 
vallja Gründner Sándor, a sió­
foki Flamingó Utazási és Ke­
reskedelmi Kft. vezetője. / A 
GMK 1984-ben kezdte meg 
működését, ez volt akkor Sió­
fok második ilyen jellegű vál­
lalkozása, s jelenleg az egyet­
len, amely azóta is folyamato­

Dr. Vass Imréné

san működik./- Ehhez azon­
ban mérlegelni kell, hogy tud- 
e felelősen kockázatot vállal­

ni. Ennek eldöntése után jó  öt­
letek kellenek, pl. mely terüle­
tek felelnek meg legjobban 
képzettségünknek és felké­
szültségünknek, milyen ter­
mékre, szolgáltatásra van szük­
sége a piacnak, stb. Ha létre­
hoztuk vállalkozásunkat, el­
szántan, kitartóan és fáradha­
tatlanul kell dolgoznunk, s ez 
bizony sok esetben pihenésünk 
és szórakozásunk rovására 
megy. Munkánkra az alapos­
ság, a pontosság, a megbízha­
tóság és a lelkiismeretesség 
legyen jellemző. A megvalósí­
tás során kiépített üzleti kap­
csolatok révén új lehetőségek 
nyílnak meg. A siker tehát sok 
tényezőtől függ, de elsősorban 
saját magunk tehetjük a leg­
többet. A titok bennünk van, 
bíznunk kell önmagunkban, és 
az eredmény nem marad el.

S o k a n  még ma is megelég­
szenek az eredeti állásukkal. 
Ma már elképzelhetetlen az a 
gyakorlat, hogy az emberek 
ugyanazt a munkát végezzék 
egész életükben. Változtatni, 
vállalkozni kell. Minden hely­
zet más tapasztalattal szolgál, 
amit a könyvekből nem tanul­
hat meg az ember. A megkér­
dezettek vallják, hogy a siker 
egyes-egyedül rajtuk múlott, 
tele nagyon sok izgalmas és 
buktatókat rejtő pillanattal. 
Lendületet az adott, hogy vilá­
gos volt előttük, hogy mit akar­
nak. Ha mégsem sikerült a terv, 
akkor nem siránkozással töl­
tötték az időt, hanem a hiba 
kijavítására törekedtek. Hatá­
rozottnak kell lenni, hogy az 
üzletfelek lássák az elképzelés 
tökéletességét. Nagyon nagy a 

felelősség, a feszültség, amit 
sokan nem tudnak feldolgozni 
sem. Keménnyé válik az em­
ber. Mindig csak egyetlen le­
hetőség van, nem lehet rossz 
döntéseket hozni, mert saját 
zsebre megy minden. Fontos 
az emberismeret, a gyorsaság 
és a lendület a vállalkozás első 
percétől Vége pedig nincs.

Lakos T. Katalin

Agvonvertékjanuár25-én Ke­
szeg István siófoki taxist. A jelek 
alapján a gyilkosságot töhben, 
rendkívüli brutalitással követték 
el.

A körülményekhez képest a 
gyanúsítottak viszonylag rövid 
idó'n belül kerültek kézre.

-A súlyos bűncselekmények, így 
az emberölés is a Somogy Megyei 
Rendőr-főkapitányság hatáskörébe 
tartozik - mondta dr. Frankberger

Ferenc, Siófok rendőrkapitánya, 
amikor arról kérdeztük, hogy miért 
amegyei bűnügyi osztályvezető tar­
tott sajtótájékoztatót a siófoki taxis­
gyilkosság felderítése ügyében. - Ezt 
egy jogszabály határozza meg. Mi­
után ebben az ügyben Siófokra kül­
dött nyomozóknak sem hely, sem 
személy-ismerete nincs, ezért fon­
tos volt a jó  együttműködés. Egy 20 
fős nyomozói csapatot hoztunk lét­
re, amelyben fele-fele arányban ka­
pott helyet kaposvári és siófoki mun­
katárs. Éppen a nyomozás érdeké­
ben állapodtunk meg abban, hogy 
mindig a felderítést irányító nyilat­
kozik a sajtónak. Tény, az eredmé­
nyes felderítés siófoki nyomozó ér­
deme, de nem ez a lényeg. Fontos, 
hogy az elkövető kézre került.

-Az első felaldatunk az áldozat, 
Keszeg István m inden percének pon­
tosítása volt - folytatta a rendőr- 
kapitány. Mint később kiderült, ez 
volt az egyetlen lehetőség, hogy el­
jussunk a gyilkoshoz. Sikerült be­
határolni azt a hat percet, amikor a 
gyilkos beszállhatott. Azt is megál­
lapítottuk a taxióra átvizsgálása so­

rán, hogy a város melyik pontján 
lehetett. Be tudtuk mérni, hogy az 
utolsó utas távozása után mennyit 
mehetett az autó, és hol szállhatott 
be a gyilkos. Viszonylag könnyű 
volt a helyzet, mert aznap este ő volt 
a taxi diszpécsere. Minden telefon- 
vonalat az ő mobiljára irányítottak 
át. így azt is be tudtuk határolni, 
mikortól nem válaszolt a hívásokra. 
Ezután a tanúk alakítottak a nyomo­
zás menetén, de visszatérően az a 

bizonyos hat perc hi­
ányzott. Azt kellett 
megtalálni, aki be­
szállt a taxiba abban 
a bizonyos hat perc­
ben.

-Volt-e szemta­
nú, aki látta a gyil­
kosokat?

-Sajnos nem. Vi­
szont a bűncselek­
mény elkövetésének 
helyszíne, az áldo­
zat testi felépítése, 

jó  fizikuma arra utalt, hogy a tettes­
nek sérülést kellett elszenvednie a 
dulakodás során. Ezen a nyomon 
kezdtük elölről a nyomozást. Végül 
munkatársaim alapossága, helyis­
merete és személyes kapcsolatrend­
szere vezetett el ahhoz a két fiatal­
emberhez, akiknek a szisztematikus 
ellenőrzése, mozgásának, alibijének 
több oldalról történő ellenőrzése 
megalapozta azt a gyanúnkat, hogy 
a bűncselekményt ők követték el.

Tragikusan végződött a 
Sió-parti játszadozás egy 
kilenc éves kisfiú számá­
ra, aki a meredek parton 
belecsúszott február 20-án 
a zsiliptől néhány száz 
m étern yire  a m integy  
másfél méter mély, és 1,5 
Celsius fokos vízbe. Hiá­
ba érkeztek a rendőrök, 
hiába érkeztek csónakon 
a segíteni igyekvők, a kis­
fiúnak már csak a holt­
testét tudták a csónakba 
emelni...

Kék hírek, kék hírek, kék hírek
M l A  SIKER TITKA?
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A MAGYARORSZÁGI SAJTÓ TÖRTÉNETÉRŐL

Újságíró elődök: Batsányi, K azinczy, K ossuth...
1848 évfordulója alkalom 

arra, hogy szót ejtsünk azok­
ról az újságírókról, akik a kor 
kiemelkedő szellemi egyéni­
ségei voltak. Magyarországon 
a Nyugat újságírásával ellen­
tétben - ahol az a polgároso­
dást segítette elő - nálunk a 
sajtó kifejlődése egy szellemi 
arisztokrácia kialakulásához, 
a magyar nyelv magas szintű 
kiműveléséhez és a tudomá­
nyos élet koncentrációjához 
vezetett.

Szerencsénk volt, hiszen az 
1780-as években olyan embe­
rek kezdtek újságot írni, mint 
Kazinczy és Batsányi. Egy­
mástól függetlenül már fon­
tolgatták a lap­
alapítás gondo­
latát, és kettejük 
tervének ideigle­
nes összeegyez­
tetéséből jött lét­
re a Magyar Mu- 
seum. Politikai 
nézetkülönbsé­
gük miatt ezt az 
újságot Batsányi 
Baróti Szabóval 
s z e rk e s z te t te ,  
m ivel az e lső  
szám után Ka­
zinczy távozott.
Az első magyar 
folyóirat magas 
színvonalú iro­
dalm i laptípus 
volt, ami egy tu­
dós társaság lét­
rehozását sürget­
te. Annak létre­
jöttéig a folyó­
irattal próbálták 
pótolni a hiányt.
Az első számok 
még négy erede­
ti verset tartal­
maztak, később 
egyre többen ír­
tak a lapnak a kor 
szellemi elitjé­
ből.

Az előfizetők 
száma is lehe­
tővé tette volna, 
hogy az egyik 
le g s ik e re s e b b  
m agyar nyelvű 
folyóirat hosszú 
kort érjen meg.
Az általános po­
litikai- és cenzúraviszonyok 
romlása azonban végül a lap 
megszűnéséhez vezetett.

Batsányit egész életére ki­
ható meghurcoltatás érte saj­
tótevékenysége miatt. Több­
nek látta a magyar újságíró 
szerepét annál, mint hogy egy­
szerű híreket, száraz közlemé­
nyeket írjon. Befolyásolni 
akarta olvasóit a felvilágosult- 
ság és a nemzeti kultúra irá­
nyába.

Eközben K arzinczy egy 
másik újság szerkesztésébe 
fogott Orpheus néven. A cen­
zúra miatt a szépirodalom és

az esztétika felé fordult, de a 
magyar nyelv tökéletesítését 
tekintette fő feladatának. Nagy 
szerepe volt az új szavak alko­
tásában, hiszen a mindenna­
pokban használatos német ki­
fejezések helyett kellett talál­
ni arra megfelelő magyart. 
(Kedves iskolai emlék, ami­
kor a tanáraink ilyen szavakat 
említettek ebből a korból, mint 
a nyaktekerészeti mellfekvenc 
a kravátli helyett, ami végül 
nyakkendő lett; vagy például 
a mozdony, ami első nekifu­
tásra gőzpöfögészeti tovalö- 
ködőként indult az új szavak 
versenyén.jSzerencsénk volt, 
hiszen ekkor gondoltak arra

is, hogy egy általánosabb 
érdeklődésű Mindenes Gyűj­
temény c. folyóiratot kiadja­
nak. Erről Révai azt írta: “So­
kan azt mondhatják, mind tud­
ju k  mi az, ami a Gyűjtemény­
ben van. Megengedjük: úgy, 
de nem tudják feleségeik, s gye­
rekeik, s azoknak kedvéért kel­
lene ezt járatni. ’’ Ez az alsóbb 
népréteget tanítani kívánó fo­
lyóirat volt a harmadik ebben 
a sorban.

Pezsgett az élet, minden ér­
tékes elme a nyelv, a nép és a 
tudomány művelésén munkál­
kodott. Mégis a politikai élet

alakulása hívta életre 1841. 
január másodikán a Pesti Hír­
lapot. A kiadó tulajdonosa, 
Länderer Lajos így nyilatko­
zott: “Most, midőn e lapokat 
megnyitom, örömmel van sze­
rencsém értesíteni a tisztelt kö­
zönséget, hogy semmit el nem 
mulasztottam, miáltal e lap 
érdekességét emeljem és szí­
ves szándékomat, a közkívá­
natnak megfelelni tettleg bi­
zonyítsam. Úgy vélem, e szán­
dékomnak fényesb tanúságát 
nem adhatnám, mint azáltal, 
hogy a szerkesztés vezetésére 
Kossuth Lajos urat kértem  
meg, kit ezennel a t. közönség­
nél, mint e lapok szerkesztőjét

bemutatni hazafiúi örömömre 
szolgál. ”

Kossuth szerkesztői prog­
ramját ez újságnál csak rész­
leteiben említeném. Szerinte: 
"Alig van sürgetőbb dolog, 
mint egy időszaki lap létreho­
zása, mely a nemzet életének 
hű tükre legyen. Szabad tért 
nyisson az észnek, értelem­
nek, jóakaratnak, vak elő­
szeretet, vak előgyűlölség nél­
kül. Mérséklettel és illedelem- 
m el m eg v ita ssék  és e lő ­
készítsék a napnak nagy kér­
d ése it, m ikben  e honnak 
jövendője rejtezik... Mi baráti

kezet nyújtunk pályatársaink­
nak, becsületes versenyre szó­
lítjuk fel jó ték o n y  ösztönül a 
közjó építményéhez. Hogy ha 
nem vagyunk szükségtelenek, 
hogy ha sem későn, sem korán 
nem jövénk, egyszóval, hogy 
m egérdem eljük, bizonnyal 
pártfogást leendünk e nemzet­
nél.” A fenti sorokat az újság 
első szám ának beköszönő 
cikkeiből idéztük.

És azután dologra - mondta 
Kossuth. A szerkesztőséget el­
árasztották a beérkező kézira­
tok, a vidéki tudósítások. Kos­
suth mindent félj egyzett, a kéz­
iratokról pontos naplót veze­
tett. Ez az aprólékos körül­

tekintő munka volt 
s ik e rén ek  titk a , 
alapja. Azok a kis 
lábjegyzetek, amik 
a cikkei után még 
az újság alján vol­
tak, leh e tő ség e t 
adtak arra, hogy 
élni tudjon a szer­
kesztői megjegy­
zés jogával. 54 
esztendő teremtet­
te meg azt a le­
hetőséget, hogy a 
nemesi írók mellett 
felnőjön egy újság­
írói nemzedék az 
alsóbb néprétegek­
ből! Ezeknek az új­
ságoknak a hasáb­
jain kitekintést ka­
p o tt az o lvasó  
Nyugat-Európára. 
A legfontosabb cél 
az volt, hogy saját 
anyanyelvűnkön a 
hazai viszonyok 
tükre legyen a ma­
gyarújság, nem fe­
ledve a külföld hí­
reit sem.

V ajon  m ost 
egy m agyar új­
ság író  m ilyen  
szempontok alap­
ján alkot, milyen 
érdeket kell, vagy 
akar követni? Va- 
jon a Siófoki Hí­
rek, egy kisváros 
kis lapja letett-e 
valami értéket tíz 
éves fennállása  
alatt a helyi törté­

nelem asztalára?
Vajon lehet-e még tíz éve, 

vagy akár többször tíz, hogy 
hű krónikása legyen a szű- 
kebb pátriának Deák Fe­
renc sajtótörvénye szellemé­
ben, mely kimondja: az új­
ságírónak hazudnia nem sza­
bad.

A történelmi tények sze­
rint nem csak az újságíró­
nak kell megtalálni az arany 
középutat, mint Deák Fe­
rencnek, de az olvasó is 
tegyen hitet amellett, amit a 
sajátjának érez. És itt a kör 
bezárul. -kirakata-

1848 em lékezete

“Magára hagyták, egymagára 
A gyáva népek a magyart;
Lánc csörög minden kézen, 
csupán a
Magyar kezében cseng a kard”...
így panaszkodik féltő gondtól duzzadó lélekkel és a 

keserűségtől m egacélosodott izm okkal harcoló Petőfink, 
szabadságharcunk derekán!

Ám m agára hagyták! De ő nem  az az em ber, aki adja, 
hanem aki állja! Tudta, tán inkább csak érezte, hogy nagy 
tét forog kockán: egy nép szabadságának sorsa. 0 ,  szent 
szabadság! Téged úgy szeretnek ebben az országban. Itt 
sokan hordozták véres zászlóidat, és oly sokan szenvedtek 
már érette. A nnyit azonban még talán soha, m int 1848-49- 
ben. Nem is hangzott el addig oly velőtrázóan a kérdés: 
rabok legyünk, vagy szabadok? A kkor harsogták ezt kelettől 
nyugatig, vadul, kétségbeesetten zörgetett a kérdés az ébredő 
m agyar szivek ajtaján. "És azok m egnyíltak, m egkezdődött 
egy nép rövid, de annál jelen tősebb  és dicsőségesebb sza­
badságharca. Ebben a harcban részt vettek siófokiak és 
kilitiek egyaránt, tanú erre az írás, az alábbi névsor (a nevek 
m elletti évszám  a születési idő):

Ángyán Jószef (1814), Balika József (1828), Berta 
János (1824), Ö .Boka István (1818), Ö .Boka M ihály
(1810) , I. Boka Péter (1811), Borbél János (1815), Bor­
dohány Dávid (1810), Böröndi Benjam in (1811), Csák 
M ihály (1823), C sepeli József (1817), Erdó's Imre (1828), 
Farkas János (1818), Farkas József (1817), Farkas Péter
(1811) , Fejér M ihály (1827), G áspár József (1829), Gulás 
Antal (1828), Gulás József (1828), Horváth Ferenc (1828), 
I.H orvát János (1817), Kis Im re (1800), K lem ent Károly 
(1827), Konyi András (1816), K onyi István (1808), Kortz 
János (1823), Kováts István (1827), Lábodi János (1825), 
Látrányi József (1828), Lázi József (1824), Lengyel Ist­
ván (1822), Lehota János (1831), Löké István (1812), 
M áté József (1805), M úzsa G ergely János (1828), Mozsa 
Sándor (1821), Nagy András (1798), A. Nagy János 
(1800), A. Nagy M ihály (1802), Németh Ferenc (1831), 
Pintér Péter (1829), Nemes Piszacsics János (1830), Sá­
ringer M ihály (1800), Sas János (1829), Soós Péter (1828), 
Szabó János (1824), Szalai Ferenc (1824), Szalai József 
(1818), Takáts Péter (1822), Tóth Ferenc (1824), Tóth 
József (1828), Tüske István (1800), Ü rögi János (1828), 
Vajda G ergely (1820), V arga János (1810), Ö.Varga  
M ihály (1823).

(Források: Som ogy M egyei Levéltár. IV. 103. Somogy 
várm egye Újoncozási B izottságának iratai. A szabadság- 
harcban részt vett honvédek nyilvántartási jegyzékei. (1848- 
1849. II. 1-24.; Veszprém M egyei Levéltár. Á llandó B izott­
m ány iratai. Újoncozás. IV. 101. B. 130 /1849 .sz.; 575-586., 
296/1849.SZ. 76. M. S. J.
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Eg y "MOinmimóFOKON
K a n y a r g ó s  é le t e t  t a lá lt a m  

S ió f o k  “ s z é p v ö lg y i  r é s z é n ” . A  

k é t  h a ta lm a s  k u t y a  f ö lv e r t e  

u g y a n  a  k ö r n y é k e t  é r k e z é ­
s e m r e ,  d e  a  h á z b a n  a z  a g a n ­
c s o k  é s  v a d á s z r c l ik v iá k  k ö ­
z ö t t  s z in te  k ín o s  v o l t  a  c s e n d .  

A  fo r r ó  f e k e te  i l la ta  m é g is  a z t  

j e l z i ,  h o g y  v e n d é g l á t ó m  a  

m e g s á r g u lt  d o k u m e n t u m o k  

k ö z ö t t  is  s z ív e s e n  fo g la lk o z ik  

k o r u n k ,  v á r o s u n k  l e g a k t u á ­
l is a b b  é s  l e g k é n y e s e b b  p r o b ­

lé m á iv a l .  Kelemenlstvún s z e ­

m é ly is é g e  k o r t a la n ,  é s  n o h a  

e lm ú lt  6 0  é v e s ,  s z e l l e m i  é s  

f i z ik a i  r u g a lm a s s á g a  v á l t o ­
z a t la n n a k  lá t s z ik .  H a  v i s s z a ­
la p o z u n k  é le t é b e ,  m in d e n k o ­
r i  á l lá s p o n t já t  v á l la l j a .  B e ­

s z é lg e té s ü n k  s o r á n  e g y - e g y  f e -  

j e z e te t ,  r ö v id  t ö r e d é k e k e t  id é -  

z ü n k  a  “ k ö n y v b ő l” , a m e ly  

m in d e n k i  s z á m á r a  n y i tv a  á ll.  
E g y é n i ,  s o k  e s e tb e n  k ü lö n ö s ,  
k é n y e s  t é m á k a t  é r in t ,  t á j é ­

k o z ta tv a  a z  i s m e r ő s ö k e t ,  s a ­

j á t o s  j e lk é p -  é s  e s z k ö z r e n d ­

s z e r é b e n ,  a h o l  k i e m e lk e d ő e n  

m o z g a lm a s  p e r ió d u s o k  é s  a  

h o s s z ú ,  v é g t e l e n n e k  t ű n ő  
c s e n d  v á l t a k o z o t t .

- Az utolsó mohikánok közé 
tartozom, hiszen 1787 óta ezen a 
vidéken élő őseim birtokán épí­
tettem fel a házam - kezdi törté­
netét Kelemen István. - Apám 
haj óépítő és festő volt, édesanyám 
pedig 1938-tól Siófok szülész­
nője, az első magánszülőház 
fenntartója. Harmincéves pálya­
futása alatt egyetlen gyerek sem 
halt mega“kezei között”. Anyám 
tiszta, pontos asszony volt . A 
precízségettőle örököltem. A csa­
ládból hozott dolgokat nem tudja 
az ember könnyen elfelejteni. 
Nagy szeretetben nőttem fel. 
Mindent elkövettek szüleim, 
hogy ne kallódjak el, a legjobb 
iskolákba járhattam. Eveket töl­

töttem Székesfehérváron a cisz­
tercitáknál, Veszprémben a pia­
ristáknál, majd a Siófoki Perczel 
Mór Gimnáziumban érettségiz­
tem.

... és tanár

Két főiskolára nyert felvételt 
egyidőben. Szeretett volna állat­
orvos lenni, de a sport is nagyon 
érdekelte, hiszen kimagasló ered­
ményei ezt mutatták. 1952-ben 
100 méteren 11, Imp volt az ered­
ménye, míg távolugrásban 6,78 
méterrel 16 évig országos kö­
zépiskolai csúcstartó volt. Ifjúsá­
gi válogatott labdarúgó, később 
NB-s játékvezető lett. Úszott, ví­
vott a magyar vasutas válogatott­
ban. Színészetet tanult és bele­

szeretett a táncba. Megalakította 
a járás első néptánccsoportját 
“Balaton együttes” néven, meg­
tervezte és megfaragta az emblé­
máját, levelezett, szervezett. Tán- 
colt egyedül és együtteseivel Ma­
gyarországon és külföldön.

- Sok mindent csiná lt, szív­
ügye mégis a néptánc és a nép­
művelés.

-16 évig jártam az országot, 
O RI műsorokban szerepeltem és 
konferáltam. A népművelésben 
30 évet töltöttem, gyűjtöttem, 
szerveztem. Mindigceruzávalés 
papírral jártam. Kerestem, hogy 
szűkebb hazám tradíciójába mi 
illik bele, helytörténeti kutatáso­
kat végeztem. A szabadi nép­

tánccsoport megalakításánál kell 
megemlítenem Együd Árpád 
nevét, aki sokat segített, patro­
nált bennünket. Sok mindenbe 
belekaptam, kapaszkodtam. Do­
bált a sors jobbra-balra, sajnos a 
“csúcs’ ’ előtt gyakran megálltam, 
aztán kis kitérővel tovább dol­
goztam. Minden értelmes közös­
ségi dologban igyekeztem részt 
venni. “A sas leszáll...” - mond­
hatnám, ott voltam mindenhol, 
“egy olyan ember”, aki minden­
re képes. Mert mindig előkerül­
tem, ha szükség volt rám, aztán 
amikor sikerült, “megtörtént a 
dolog’ ’ félreálltam, félretettek. Pe­
dig soha senki székére nem pá­
lyáztam, debeosztott fullajtár sem 
akartam lenni.

-Kicsitszomorkás, néhasértő­
dött, regényre való élet ez, amely­
ből nem hagyhatjuk ki 1956-ot 
sem !

- 1956-ban büszkén vállaltam 
megbízatásom és egyetlen percé­
ig sem éltem vele vissza. Bűnhőd­
ni mégis nekem kellett azok he­
lyett is, akik lehetőségeikkel 
visszaélve szűkebb hazájuknak 
hátat fordítva ma méltatlanul él­
vezhetnek meg nem szolgált elő­
nyöket. Engem egy évig “pihen­
tettek”, hétévigrendőri felügyelet 
alatt álltam és harminc évig érez­
tették velem tetteim súlyát.

- 1996-ban a siófoki gimnázi­
umban megalakított Öregdiákok 
Egyesületének elnökévé válasz­
tották Havonta egyszer találkoz­
nak, már egy jótékonysági bált is 
szerveztek.

- Ami még megmaradt ben­
nem, azt a lángocskát igyekszem 
kihasználni. Boldog vagyok, hogy 
ez a kör megtisztelt. Mindent ki­
elégítő elégtétel ez nekem, min­
den összejövetel, beszélgetés, 
együttlét egy életút bemutatásá­
val kezdődik és igyekszünk a fel­
vetett problémákra megoldást ta­
lálni. Ezt az energiámat korábban 
kellett volna kihasználni. Szege­
den láttam egy feliratot: "Ember 
vigyázz, figyeld meg jól világod, 
/egy szürke ember, aki tehetsz 
valamit, /ahogy másoknak jobb 
legyenl/Nemmúltbasiránkozók, 
hanem jövőt nézők legyenek!"

Én is így gondolom.
Egy társadalmi rendszer alap­

pillérének a bátorságot, az igaz­
ság kimondását tartja, bár ezek­
nek értelmezése gyakran többfé­
leképpen tükröződik. Beszélhe­
tünk üldözők és üldözöttek sze­
repcseréjéről. Nehéz egy életet 
megmagyarázni, mert a miértek 
nem mindig derülnek ki. Egyik 
kor megtűrte, a másik támogatta. 
Kivételes helyzete sokszor ki­
nyitotta számára a világot ( tíz 
évig követségi főtisztviselő). 
Többször nyílt lehetősége meg­
mérettetni magát egy távolabbi 
közegben, ami már önmagában 
is nagy jelentőségű, még akkor 
is, haahelyi, zárt társadalmi szem­
lélet nem teremtette meg mindig 
az alkotás, a munka optimális 
feltételeit.

- L a k o s  -

Végigtáncolt február

Hamupipőkék álarcban
Fogas az utolsó fogás

A  fa r sa n g  v íz k e r e sz t  után  
kezdó'dik, d e  b efejezéséb en  nem i 
b iz o n y ta la n sá g  cs e ltérés ta ­
p a szta lh a tó . A  sz e r ta r tá so k  k u ­
ta tó ja  sz e r in t h ú sv é t eló'tt n e g y ­
v en  n a p p a l , h a m v a z ó sz er d á ig  
ta rt -  ez  az  id én  fe b r u á r  25.

kalomra átváltozhatott minden kis 
hamupipőke hercegkisasszonnyá.

A z öltözködés egyfajta viselke­
désiforma, am ely hozzátartozik egy 
bú! külsőségeihez. A helyi m eghí­
vókon nem találtunk ezzel kapcso­
latos kritériumokat, tahin ezért min-

menün. A “vaníliás balatoni hattyú” 
aratta a legnagyobb sikert.

A Balatoni Halászati RT. az 50. 
hagyományos halászbálra hívta 
össze a munkatársakat, üzletfele­
ket, érdeklődőket. A bálon megje­
lent dr. Orosz Sándor, az ország- 
gyűlés mezőgazdasági bizottságá­
nak elnöke is. A fél évszázados 
jubileum alkalmából a rendezők 
mindent megtettek azért, hogy a 
meghívottak elégedettek legyenek. 
A vacsora, a borok, a fagyival töl­
tött palacsinta, az emeletes torta­
csoda, a hajnali malacsült jó ma­
gyar szokás szerint vonultatta fel 
“mi szem s szájnak ingere”. Szép 
számban megjelent a bálon a “ 
protokoll”, koccintott egymással a 
kisgazda és MSZP. Az ültetési

A zo n b a n  S ió fo k o n  a báli sz e ­
zo n  jó c sk á n  b e n y ú lik  a n a g y ­
b ö jtb e . A  fa rsa n g  v a rá zsa  m é­
lyen  m e g ér in tette  a k ö r n y ék et,  
h iszen  v á r o ssz er te  m u la tsá ­
g o k tó l v o lta k  h a n g o sa k  a b á l­
term ek , é tterm ek . E lk e ltek  a j e ­
gyek . M u la to zn i a k a r t k i-k i a 
m a g a  m ó d já n . M eg leh etó 'sen  
so k  réteg , sza k m a  és b aráti k ör  
e g y ü tt v a g y  e lv o n u lv a , k ü lö n -  
k ü lön  tö ltö tt e l e g y -eg y  e stét.

A fa rsang  az óvodában, isko­
lában m ég a je lm e z t je len ti, egy  
erőltetett vagy a  szü lővel közösen  
kia lkudott vágyat m uta t be. A 
fe lnő ttek  m ár nem  öltöztek j e l ­
mezbe, legfeljebb “á la rco t"  vet- 
tek  fel. E lképzelik  m agukat olyan­
nak, am ilyenek sohasem  voltak, 
talán csak nagyon szeretnének len-

denhol előfordultak szélsőségek. 
Persze általában nem a  férfiaknál, 
akiknek valószínűleg a legkönnyebb 
a do lguk Egyrészt, m ert a nők öl­
töztetik őket, másrészt, m ert általá­
nos volt a  fehér ing  fekete szm o­
kinggal. Eltérés csak a cipőnél

rend ugyan szabott némi határt, de 
mégis megengedte, hogy fehér asz­
tal mellett, oldott hangulatban tár­
gyalják meg azt, amiben esetleg év 
közben nem tudtak megállapodni. 
Persze azért erre az estre nem dol­
gozni ültek le, hanem egy kellemes 
bál reményében, s nem is csalat­
koztak. Kevés volt a teremben az 
üzleti ügy és a politika, annál több a 
műsor, a jó zene, az étel, és az ital. 
Ám a mértéket senki sem lépte túl. 
A tombola meglepetése a 60 darab 
fogas tál volt. így szinte minden 
asztalra jutott még egy fogás étel. 
De, akik nem nyertek a tombolán, 
azok sem szomorkodtak, mert nem 
kétséges, hogy az idei báli szezon 
“legje” a halászbál volt.

L akos T . K atalin

ni. P ed ig  j ó  egy kis karnevál. M in­
denki m indenkivel koccint, lelke­
sen já r ja  a táncot kivilágos kivir- 
radtig  a párjával, vagy válasz­
tottjával. A h o l csak  a bolondo­
zás, a határtalan jó k e d v  az ural­
kodó, hiszen m anapság az em beri 
kapcsolatok, barátságok, szerel­
mek, házasságok teljesen össze- 
kuszálódtak, az értékrendek fe l­
borultak.

Készültek a butikok és az üzle­
tek is. A báli ruhák és kellékek 
kimeríthetetlen választékával vo­
nultak fel a hölgyek, akik az öltöz­
ködésben nem ismertek lehetetlent. 
Annak idején a szabadságharc lá­
nyai akár a függönyből is elkészí­
tették a báli öltözéküket, de a mai 
kor asszonyainak fantáziáját sem 
kell félteni. A termekben a sejtel­
mes áttetszősség uralkodott. A fé­
nyes szatén és a rengeteg csipke 
igazán ünnepélyes volt. A színek 
között a fekete dominált, de láthat­
tunk néhány zöldet és királykéket 
is. Csillogtak az estélyi ruhák, - 
gyöngy, strassz, flitter - erre az al-

feltünő, ésitt-o ttb izony kilátszotta  
hófehér sportzokni.

A Hotel Ezüstpartban rendez­
ték a legtöbb mulatságot. Minden 
hétvégére jutott egy esemény, sőt 
több is. Báloztak a vadászok, vá­
mosok, iparosok, zenészek, sporto­
lók, és vissza vannak még az orvo­
sok.

A Hajósbál az idén is teltházas 
volt, már az ősz folyamán elkelt 
minden jegy. 800 személyre terí­
tettek: pulykamellfilé, gordon blau, 
strassburgi töltött jérce szerepelt a

N yugdíjas

"tengeri medvék" BULjfA
Hagyomány immár Siófokon, hogy a Hajósbált 

követően a nyugdíjas hajósok is hált rendeznek ma­
guknak. Az idei bátyus bálon, a Móló szállóban mint- 
egy nyolcvan "tengeri medve" és családtagja mula­
tott hajnalig.

i Dr. Balázs Árpád és dnOrosz Sándor
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téliesítettek, s ahol ma már 
csak egyedül éli hétköznap­
jait. Negyvenhárom évi taní­
tóskodás után, 1963-ban ment 
nyugdíjba. Akkor újra elkezd­
hetett kántorizálni a katoli­
kus templomban /Kötésén is 
megkísérelte, de Siófokról fi­
gyelmeztették: ha továbbra is 
templomba jár, akkor keres­
het magának másik állást.../.

E gy gyerm ekkori élm ény  
képe to lu l f e l  bennem : a szár­
szó i katolikus templomban, az 
oltár elő tt térdepliink négyen. 
M inistrálunk. A  tisztelendő úr 
préd iká l -akkor m ég  la tinul -, 
s  egyszer csak fe lcsendü l a 
karzatról az orgona hangja, 
m a jd  egy érces, g y ö n y ö rű  
ének, s  m agával sodorja  az 
egész gyülekezetei. Nem  kell 
fe lnézn ie  senkinek. M indenki 
tudja, hogy G ábor bácsi kezd­
te m eg  az éppen aktuális zso l­
tárt.

Farkas Gábor jelkép. Nem 
csupán Szárszónak, hanem im­
már az egész országnak: a régi, 
jó értelemben vett, példakép­
ként ma is oly sokat emlege­
tett néptanító megtestesítője. 
Elő legenda. Aki nem csak 
betűvetésre okította a nebuló­
kat, hanem nevelte, féltette, 
szerette őket, s aki saját életé­
vel mutatta a példát a gyerek­
seregnek.

- Sajnos, van egy gyó- 
gyíthatlan betegségem - kese­
reg, a fotelban üldögélve. Időn­
ként járás közben elvesztem az 
egyensúlyomat. Ezért csak óva­
tosan közlekedem, s a kertben 
is naponta csak egy-egy órács­
kát tudok gereblyézgetni.

Mosolygok magamban, s 
közben azt kívánom: bárcsak 
tíz év múlva is ugyanerről pa­
naszkodjon. Akkor túl nagy baj 
nem lehet...

G yarm ati László
5

régesrég nyaralónak épült kis 
házikó kapujában, s lenyo­
mom a rozsdás kilincset. Las­
san lépdelek a földre lerakott 
járdalapokon, s közben azon 
tűnődöm: a 98 éves Farkas 
Gábor tanító bácsi /mert hisz 
így ismerik szerte Szárszón/

Kötcse, 1950. V. 9.

vajon hogyan tud ezen a szűk 
járdán kiegyensúlyozni a ka­
puig?

A hátsó bejáratnál, a "nyári 
konyha" felől közelítem meg 
a házikót. Kopogok, de vá­
laszt nem igen várok, hisz tu­
dom: Gábor bácsi hallása már 
nem a régi. Az üveges előszo­
bában, a kopott 
asztal mögött 
ott áll a kerék­
pár. Az a "le­
gendás" kerék­
pár, amelyre 
még harmincöt 
évvel ezelőttről 
emlékszem. E- 
zen közleke­
dett a tanító úr 
a faluban, ösz- 
szecsíptetett 
nadrágszára lo­
bogott a szél­
ben...

- Tíz éve 
már, hogy nem 
ültem fel rá - 
mondja ké­
sőbb. A jeges 
úton 1988 de­
cem berében 
megcsúsztam 
vele és comb­

nyaktörést szenvedtem. A tö­
résem összeforrt, a biciklizé­
sem azonban befejeződött. A 
templomba azért néha még el­
sétálok. Lassan, a botomra tá­
maszkodva. Amúgy meg az 
önkormányzat biztosít nekem 
meleg ebédet, s jár hozzám 

egy asszony is 
takarítani, akit 
én fizetek. Saj­
nos a szemem 
már nagyon va­
cak, csak erős 
szemüveggel 
látok vala­
mennyit a tévé­
ből. Fiam, lá­
nyom és uno­
káim időnként 
meg-megláto- 
gatnak.

Farkas Gá­
bor egyidős az 
évszázaddal: 
1900-ban szü­
letett a Marcali 
melletti Hor- 
vátkúton. Jó 
eszű, jól tanu­
ló gyerek volt, 
saját erejéből 
végezte el a ta­
nítóképzőt, s 
protekció nél­

kül - ami akkoriban rendkí­
vül nagy szó volt - jutott ál­
láshoz 1920-ban Buzsákon. 
Később Veszprém megyébe 
sodorta a sors, majd onnan 
vissza Somogyba: Kötésére. 
Balatonszárszóra 1956-ban 
került, itt vettek meg felesé­
gével egy kis nyaralót, amit

Gábor bácsival 
alig fél órája be­
széltem telefonon, 
s ő nyitott kapu­
val várja érkezé­
sem.

- Te vagy a 
földvári Gyarma­
ti Laci, aki Szár­
szón is lakott, s 
akinek az édesap­
ja annak idején 
minden vasárnap 
ott volt a temp­
lomban? - kérdez­
te, s amikor meg­
nyugtattam, hogy 
igen, én vagyok,

A kerítés bokrai között be­
látni a gondozott, frissen ge­
reblyézett kis udvarba. A ka­
pun könnyű a bejutás, hisz

Farkas Gábor 98 éves nyugalmazott 
balatonszárszói tanítónak nemrégiben 
Magyar Bálint kultuszminiszter érdemes 
és eredményes munkássága elismeréseként 
a Magyar Köztársasági Érdemkereszt 
kitüntetést nyújtotta át.

Érces hangja Istenhez szólt
G á b o r  b á c s i ,  a z  é l ő  l e g e n d a

de már Siófokon élek több, 
mint egy évtizede, akkor hoz­
záfűzte: - Gyere csak, szíve­
sen látlak. Hát itt állok a
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Rembrandt-fényés kristálypapír
A MÚLT OPTIKÁJÁBAN

Apám  hivatalnok volt, a- 
nyám súlyos betegségben, fiata­
lon halt meg. Öcsém néhány éve 
települt át Kőszegre, az ott élő 
fiához.

A z  elemi isko­
lát Szebenben vé­
geztem, majd Ko­
lozsvárra kerültem 
a piarista gimnázi­
umba, s a fényké­
pész szakmát is itt 
tanultam ki egy 
szintén Török nevű 
mesternél, aki az 
unokabátyám volt.
Már az inasévek 
alatt jártam a vá­
rost, a parkokban 
és a csónakázó tó­
nál fényképeztem.
Szerettem a "kül­
sős munkát" már 
akkor is, mely egy 
kis kereset kiegé­
szítést jelentett. Három év után 
tehettem segédvizsgát.

T örök László 1929-ben 
született Nagyszebenben, Er­
dély többségében szászok lak­
ta városában. Édesapja halá­
la óta nem járt szüló'földjén: 
Szebenbó'l már régen elköl­
töztek a dolgos szászok, s a 
szép város, Kolozsvár sem a 
régi.

1948-ban kerültem Buda­
pestre. Egy műteremben dolgoz­
tam, majd a Népsportnak lettem 
külsős fotóriportere. Dolgoztam 
a Déryné Színházzal is - amely 
akkor az egyetlen tájoló színház 
volt, bejártam velük szinte az 
egész országot.

A  sportimádat, a labdarúgás 
szeretete a Csepel bűvkörébe 
vonzott. Mint fotóriporter, ta­
núja lehettem a sporttörténelem 
nagy futball-eseményeinek, ami 
az igazi focit jelentette: Puskás 
Öcsi, Bozsik Cucu... az 1958-as 
bajnokság...

A  forradalom után egyre in­
kább elterjedt a családi fotók ké­
szíttetése, így sokat jártam vi­
dékre. Változatos munka volt, 
nagyon élveztem. Általában vo­
nattal utaztam, Békéscsabára 
pedig rendszeresen közlekedő 
repülőjárattal.

E gyszer Balatonszabadi- 
fiirdőtelepen jártam, ahol beté­
vedtem egy presszóba, mely a 
vasútállomás mögött,a Bozóky

Béláék villájában volt. Sok mű­
vészjárt ide, többször láttam itt 
Benkő Gyula színművészt is.

E z  a Mosoly nevű 
cukrászda volt az a 
hely, amely életének 
következő', fontos ál- 
lomásáhozvczetctt: itt 
ismerkedett meg fele­
ségével, Horváth Ilo­
nával és Siófokon 
Itelepcdett le.

A  násznagyom Ba­
kó Béla, többszörös vá­
logatott kapus volt,de 
számos híres focista is 
részt vett az esküvő­
mön: Kotász Öcsi, Po- 
vácsai Laci...

Feleségem és szü­
lei Siófokon laktak, ott, ahol 
most az autóbusz pályaudvar 
van. Ebben az időben épült a Fő 
utcán a Szolgáltató Ktsz, ahol 
fényképész lettem. Az elnök 
Futó Tibor volt. Siófokon ekkor 
két fényképész műterem műkö­
dött: Gáspár Józsefé és a szövet­
kezeté a Bazár-soron. A volt 
Tüzép-telep (a jelenlegi vásár­
csarnok helyén) egyik szegleté­
ben rendeztek be még egy üzle­
tet, ahol én dolgoztam. Később 
új lehetőségek felkutatása miatt 
a Ktsz. úgy döntött, hogy Ba-

latonföldváron alakít ki egy ri­
portrészleget. Ezt Csuti Pistával 
csináltuk közösen. Jártuk a kör­
nyéket, s családi fotókat készí­
tettünk. A felvételek fekete-fe­
hérben készültek, de a labormun­
ka során színeztük és retusáltuk a 
képeket.

Zsuzsa lánya 1959-bén szü­
letett, ó' édesapja mellett tanul­
ta ki a fényképész szakmát. 
Most Kiskunhalason él. Lász­
ló fia ’64-ben született, ó't nem 
vonzotta ez a pálya, kereskedő' 
lett.

Később úgy döntöttem, hogy 
önálló leszek, így mestervizsgát 
tettem. 1967-ben Balatonszabadi 
faluban, a tsz-irodával szemben 
nyitottam műtermet. Ebben az 
i dőben j ött az a rendelkezés, hogy 
mindenkinek fényképes sze­
mélyigazolványt kellett csi- 
náltania, így az egész falunak, s a 
környéknek én készítettem a ké­
peket. Két évig jól ment az üzlet, 
s aztán csak néha-néha volt egy- 
egy esküvő... Visszaköltöztem

Siófokra, s a lakásunkon alakí­
tottam ki műtermet. Ezután a 
buszpályaudvar építése miatt 
kellett változtatnom. A Kálmán 
Imre sétányon lévő KIOSZ - szol­
gáltató házban kaptam helyet.)

Műtermét számos itt nya­
raló művész kereste fel, s 
visszatérő vendégei voltak 
Ambrus Kyri, a Vidám fiúk, 
Izsmán Nelli, Szécsi Pál, Kor­
da György, Mátrai Zsuzsa, Sas

József, Laboch Gerard opera­
énekes, és még sok ismert sze­
mélyiség.

A  Rátonyi család is engem
hívott fényképezni az éppen ak- ♦
kor cseperedő, de már ismert le­
ányát, Hajnit. Abban az időben 
sok időt töltöttem a balatoni nyá­
ri éjszakában, az Éden és a Ma­
xim bárnak rendszeres látogató­
ja voltam, ahol neves budapesti 
művészek léptek fel. Egyik ked­
venc fotóalanyom Alfonsó volt.

Aztán, ahogy múlt az idő, egy­
re inkább elmaradt az éjszakai 
csatangolás, csak a műteremben 
dolgoztam. Közben akadt egy­
két kényes feladat is. Egyszer 
például felkeresett egy középko­
rú hölgy, s intim felvételeket 
kért tőlem. Ahogy a ruhadarab­
jai sorra lekerültek róla, egyre 
jobban kétségbeestem. Hogy tu­
dok én ebből a nőből szép és 
vonzó hölgyet varázsolni? Csip­
kealsóban volt, lógó mellekkel, 
zsírpárnák a hason és a combon. 
Mi lesz ebből - gondoltam - ,  itt 
még a legjobb retusálás és világí­
tás sem segíthet...

Rendszeresen jártam a Sió­
foki Bányász mérkőzéseire, el­
kísértem őket vidéki útjaikra, né­
hányszor külföldre is elmentem. 
Velük kapcsolatos nagy élmé­

nyem az 1984-es MNK bajnok­
ság. A döntő Fehérváron volt, 
ahol a siófokiak 2-1-re megver­
ték a győrieket, s elnyerték az 
MNK-kupát. Az a diadalmenet, 
ahogy a csapat és kísérete hazaér­
kezett Siófokra - az utcákon több 
ezren éljenezték őket - örökké 
emlékezetes marad. A Bányásszal 
azóta is nagyon jó a kapcsolatom. 
A jelenlegi edzőt, Nagy Lacit 
még Pestről ismerem.

F R í E S Z  JÓ Z SE F
gumijavító és gumiáru 

készítő' mester 
ZAMÁRDI 

Nyitva: 7-től 17 óráig

Sem perit, M ichelin , 
U niroyal, Barum  
Yokoham a, Toyo

{ ö n í ln e n ía l®

Műanyag csónakok hegesztése
NIVA ES K1STEHER GUMIK NAGY 

VÁLASZTÉKBAN!
TÉLI GUMI MINDEN TÍPUSRA.

AZONNAL Telefon: 84/348-883

Body & Fitness 
Stúdió szeretettel várja 

kedves vendégeit.

Az Universal táplálékkiegészítő termékcsalád 
kapható és megrendelhető'.

A kondicionálóteremben folyamatos szakmai 
irányítás, ingyenes edzésprogramok. 
Kedvező árak, megújult környezet. 

Siófok, Galerius u. vége 
Nyitva: H-P: 8-21-ig, szombat, 

vasárnap: 10-16 óráig, Telefon: 84/315-905

Visszakanyarodva a fény­
képészethez úgy érzem, ez a szak­
ma meghalt, teljesen automati- 
zálódott. Talán a divat- és rek­
lámfotózás területén érzékelhető 
még a művészeti tevékenység... 
A fényképész és a kuncsaft 
között nincs meg az a közvetlen 
emberi viszony, ami 
volt. Nincs művészi 
munka, nincs retusá­
lás... Ez a szakma ma 
nem tud kinevelni 
olyan művészeket, 
mint egy Rozgonyi, 
vagy egy Inkei. Ezek 
a nevek fogalmak 
voltak a fényképé­
szetben. Csodák jöt­
tek ki a kezük alól. A 
fényképész műtermi 
munkája egy csodá­
latos művészi feladat 
volt valaha. Én pél­
dául egy gyönyörű 
női fejnél Heliar-len- 
csét alkalmaztam.
Rendkívül lágy, szép selymes 
kontrasztot kölcsönöz az arc­
nak, nem hoz ki minden apró 
szeplőt,de figyelni kellett az éles­
ség beállítására. A laboratóriumi 
munka is sok körültekintést igé­
nyelt, különböző erősségű elő­
hívókat kellett csinálni.

Egy fényképész mester, aki 
adott a munkája minőségére, 
saját maga állította össze a hí­
vót. Más hívó kellett a műter­
mi belső felvételhez, más egy 
külső riportképhez. S ki tud 
ma már Remhrandt-fényről, 
amely a fény és árnyék sajátos 
kontrasztját jelentette?

A  nagyításnál a nagyítóke­
retet dönteni lehetett, variálhat­
ta az ember, hogy minél szebb 
legyen a kép. Én még síkleme­
zekkel, üveglemezekkel tanul­
tam a mesterséget, amelyet a 
kazettába kellett csúsztatni. Eze­
ket a képeket gyönyörűen lehe­

tett retusálni. Kiváló minőségű 
papírokkal dolgoztunk. Portré­
hoz például a kristálypapírt - 
kicsit szemcsés felületű papír - 
használtuk, ez csodálatos fényt 
kölcsönzött az arcnak. Ma már 
be sem lehet szerezni azokat az 
eszközöket, előhívókat, papíro­

kat, ami mindehhez kellene... 
Meghalt ez a szakma... A divat- 
és reklámfotózás területén érzé­
kelhető még némi művészi mun­
ka... Most csak le kell ülni a gép 
elé, megnyomják a gombot, és 
kész...

Török László ezzel a fény­
képkészítéssel nem tudta, de 
nem is akarta felvenni a ver­
senyt, s bezárta műtermét.

M a  már csupán a Siófoki Hí­
reknek készítek fotókat, főleg 
sporteseményekről. Korábban 
dolgoztam a Kurírnak és a Re­
formnak, de kért tőlem képeket a 
Képes Sport, és külföldre is került 
néhány fotóm. Közeledek a het­
venedik évemhez, egyre többet 
vagyok otthon. De a meccsekre 
továbbra is rendszeresen kijá-rok, 
mert a családom, az unokáim mel­
lett a foci a legfontosabb számom­
ra.

Szabadi Katalin

A CsAUDNAk
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Renault-— - 5»

Gyere el szüléiddel, barátaiddal és barátaid szüleivel a legközelebbi
Renault márkakereskedőből március 19, és 22. között,

Miközben a felnőttek megismerkednek a Renault fantasztikus ajánlataival,
Te rajzolj le egy családi kalandot a Renault Kangoo*val

a csodálatos, új és meglepő ötletekkel teli családi autóval, és ajándékba kapsz 
egy hajtogatós játék Kangood, Ráadásul, Na ügyes vagy és szerencsés, 

nyerhetsz egy IGAZI KANG00-t vagy 4 illetve 5 ajtós Renault Méqane-t 
is a családnak!*

'Részletes részvételi feltételek, színes ceruza és papír a márkakereskedőknél található’

[ siófok, Fő u. 264. T.: 313-722, Boglár:T.: 85/350-825. |
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KH B sporttalálkozó
A kilencedik téli sporttalálkozóra gyűltek össze nemrégiben Siófo­

kon a Kereskedelmi és Hitelbank Rt. dolgozói az ország minden 
tájáról. A 380 résztvevő' hat sportágban /külön férfi és női kategóriák­
ban/ mérte össze felkészültségét. A KHB SE tagjai idén először a 
számítástechnikai szakterület dolgozóiból egy hat tagú stábot is 
összeállítottak, akik váltófutásban érkeztek meg Siófokra Budapes­
tről. A futókhoz az utolsó szakaszon csatlakozott Villangó József, a 
siófoki fiók igazgatója is.

K osárlabda e
A Siókosár Utánpótlás Klub idén első alkalommal ren­

dezi meg Hajdú Balázs emlékére a junior kosárlabda 
tornát. Hajdú Balázs - aki 96 őszén autóbalesetben hunyt el 
-gyors és rövid karriert futott be kosárlabdázóként. Tehet­
ségét bizonyította, hogy két és fél év alatt eljutott korosztá­
lyában a válogatott szintig, s így képviselhette Magyaror­
szágot és városunkat a kosárlabda őshazájában, az Ameri­
kai Egyesült Államokban egy nemzetközi bajnokságon. A 
klub Balázs volt csapattársainak korosztályában rendezi 
meg a tornát az 1978-ban és utána születettek körében.

A torna helyszíne a Krúdy Kereskedelmi és Vendég­
látóipari Szakközépiskola. Meghívott csapatok: NIKE FÁK 
Baltonfűzfő, Dombóvári MVSC, Pécsi TÁSI, Siókosár UK. 
A torna lebonyolítása körmérkőzés rendszerű.

Az emléktorna időpontja: március 28., 10-tőI 16 óráig.

ÚSZÁS
A Kaposváron megrendezett 

megyei diákolimpia (február 18.) 
siófoki eredményei:

I. korcsoport: 50 fiú hát: 2. 
Tringer Balázs, 50 fiú gyors: 2. 
Sárkány zsolt, 10x50 leány váltó: 
2. Vak Bottyán Ált.Iskola, 10x50 
fiú váltó: 2. Beszédes J. Ált.Iskola.

II. korcsoport: 50 leány pil­
langó: 1. Horváth Petra, 50 leány 
hát: 2. Kodácsi Anna, 50 fiú gyors: 
2. Szabó Gergő, 50 leány gyors: 3. 
Kiss Ágnes, 4x50 leány gyorsvál- 
tó: Beszédes J. Ált.Iskola, 4x50 
fiú gyorsváltó: 2. Vak Bottyán J. 
Iskola.

III. korcsoport: 100 fiú pillan­
gó: 3. Papp Dániel, 100 fiú hát: 1. 
Kosa Lajos, 100 leány hát: 1. Sza­
bó Kata, 100 fiú gyors: 1. Szarka 
Richárd, 40x50 fiú gyorsváltó: 1. 
Beszédes Ált.Iskola, 4x50 leány 
gyorsváltó: 2. Széchenyi I. 
Ált.Iskola

IV -V . korcsoport: 100 leány

Góliátok
F ebruár 28-án kerü lt so r  a 

terem labdarúgó m egyei ba jnok­
ság  döntőjére Siófokon, a B eszé­
des Iskola  sportcsarnokában. A 
7-8. osztá lyos nebu lókbó l álló, 
egy-egy su lit képviselő  csapa tok  
közül az elődöntőbe az eg y ikágon  
a S ió fok  és a Tab, a m ásikon  a 
K aposvár és a M arcali került. A 
to v á b b i e re d m é n y e k :  S ió fo k -  
M arcali 4:1 ,  K aposvár-Tab 6:5, 
a harm adik helyért: Tab-M arcali 
6:5 , a döntőben S ió fók-K apos- 
vár 0:1. A végső  so rren d  : 1. 
K aposvár II. R ákóczi ; 2. S ió fok  
Beszédes; 3. Tab, Virág u.

A sió fokiak: H orváth  L .,Tóth  
B urányi A ..Szarka  R .csk. ,L á zá r  
A .,Sza jcz A .Tusori R., R ácz D., 
Sam u P .G a lg ó czi K., Á bra  hám  
A. E dző: P ápai Lajos.

pillangó: 2. Bálint Andrea, 100 
leány mell: 2. Martzy Mariann, 
100 leány gyors: 2. Horváth Kata­
lin, 200 leány vegyes: 1. Hegedűs 
Mariann, 4x50 leány gyorsváltó: 
1. Perczel M Gimnázium

K u p a g y ő z te s
S e n io r o k

Hat kispályás labdarúgó­
csapat közül a siófoki Senior 
Klub együttese nyerte márci­
us 7-én Bátaszéken a 16. Ka­
kas Kupát. Alegjobb mezó'ny- 
játékosnak járó díj (egy éló' 
kakas) is Siófokra került Zare 
Jan jóvoltából. A csapat tag­
jai: Székely, Fiáth, Pintér, 
Horváth L., Gere, Bihari, 
Zare, Gerbely, Gyarmati.

Lövészek-vadászok
Lövészek-vadászok ló­

versenyét rendezte meg már­
cius 7-én a nagyberényi 
Lövélszklub. A versenyen 
részt vettek a taszári SFOR 
amerikai katonái, valamint 
meghívottként bemutatót tar­
tottak a siófoki íjász SE spor­
tolói. A jó hangulatot jó idő, 
reggelire zsíros kenyér, ebéd­
re Ízletes babgulyás kísérte.

A csapatverseny végered­
ménye: 1. Nagyberény I. 
(Szolár, Maráczi, Hütter), 
Nagyberény 2. (Magyar, So­
mogyi, Horváth) 3. SFOR 
Taszár.

Egyéniben tíz kategóriában 
versengtek. A győztesek: 
Nagy Györgyné, Maráczi 
László, Barta Erika(2 szám­
ban), Horváth Tivadar, Szolár 
András, ifj. Szolár András, 
Magyarosi János, Ágics An­
géla, Somogyi József.

N em zetközi karate-verseny

Hatalmas buszok lepték el feb­
ruár utolsó és március első nap­
ján Siófok nyugati részét. A Be­
szédes és Krúdy iskolánál, a Ho­
tel Ezüstpart és a Vértes Hotel 
környékén tűntek fel az óriási jár­
művek, szállítva a siófoki nem­
zetközi karate-verseny résztvevő­
it.

Mintegy ötszáz sportoló küz­
dött a két iskola tornatermében. 
Három kategóriában zajlottak a 
mérkőzések, olasz, német, hor- 
vát, szlovén, négy jugoszláviai 
nemzet, szlovák, cseh és magyar 
résztvevőkkel. Környékünkről a 
siófokiak mellett Szárszó, Sze­
mes, Lelle és Fonyód képviseltet­

te magát. A rendkívül erős me­
zőnyben a magyarok közül csak 
budapestiek és lelleiek végeztek 
dobogós helyen.

- A siófoki Balaton Sportegye­
sület által rendezett erőpróba so­
rán öröm volt látni, hogy a sok 
nemzet fiai - még akkor is, ha 
esetleg hazájuk háborúban áll 
egymással - a sport és sportszerű­
ség szellemében találkoztak, s 
barátkoztak egymással- mondta 
Styasztny Péter, főszervező. - A 
jól sikerült "Roda Sió Cup" meg­
rendezésében nagy segítség volt, 
hogy a két hotel kedvezményes 
áron biztosított számunkra szál­
lást.

Ezüstös Darazsak...

A  Dél-balatoni focisulik teremtornáján mindkét korosztály­
ban második helyen végzett a siófoki Balatoni Darazsak FC. A hat 
város csapatát felvonultató tornán Barcs, Pécs, Kaposvár, Dombó­
vár, Paks és Siófok vetélkedett. A többiek az utánpótlás-nevelést 
már több évvel ezelőtt kezdték, míg a siófokiak csak tavaly ősztől 
edzenek. Második helyezésük ezért külön is figyelemre méltó.

Motorverseny
Könnyen előfordulhat, hogy 

idén terepmotorosok versenyére 
kerül sor Siófokon. A Siófoki 
Terepmotor SC. ugyanis szeret­
ne június 28-án saját pályáján 
versenyt rendezni. Sikerült a mo­
torosoknak Keller Lukács jó­
voltából Kiüti térségében egy 
olyan területhez jutniuk, amely 
alkalmas a pálya kialakítására. Ezt 
a sportág szerelmesei Takács Jó­
zsef vállalkozó segítségével már 
el is készítették. Munka termé­
szetesen rengeteg van még a kör­
nyéken, hogy a tervezett verseny­
re valóban minden adott legyen a 
gördülékeny lebonyolításhoz. 
Addig is edzenek a motorosok 
rendületlenül, s vasárnap délutá­
nonként a Sió partja motorok za­
jától hangos.

A siófokiak a múlt évben tö­
retlen fejlődésről tettek tanúbi­
zonyságot. Az 1997. évi MAMSZ 
osztrák-magyar Enduró bajnok­
ságon, a 125 cm3 feletti géposz­
tályban 56 induló közül össze­

sítésben - a harmadik legjobb 
magyarként - P orga Tibor a 9., 
K om árom i Sándor - a negyedik 
legjobb magyarként - a l l .  lett. 
Porga József kevesebb versenyen 
indult, de így is - a tizedik legjobb 
magyarként - a31. helyet szerezte 
meg, Bittmann Zsolt pedig - 15. 
magyarként - a 40. helyen vég­
zett. A siófoki klub a csapat- 
versenyben a magyarok között a 
3., a nemzetek között a 4. lett.

Az MMSZ Motokrossz Kupa­
sorozatban 1997-ben 87 induló 
közül Komáromi Sándor a 19., 
Bizsók Róbert a 22., Lelkó Attila 
a 24., Reichardt László a 34., 
Molnár Csaba a 39. helyen vég­
zett. A Petrus Péterből és Komá­
romi Sándorból álló motokrossz 
csapat a 10. lett. A múlt év utolsó 
erőpróbáján, a "Királyválasztó 
versenyen" - amely két órán át 
tartó, rendkívül kemény enduró- 
krossz futam - Komáromi Sándor 
a 128 induló közül a 21 .-ként ért 
célba, kategóriájában ezzel a 6.

M ozgolódik  a  vitorlás 

szövetség
A múlt évben megalakult Siófoki Vitorlás Szövetség 

februári ülésén elfogadta az idei évre tervezett feladatokat, 
programokat. Mint P om ucz Tamás ügyvezetőtől értesül­
tünk, tovább szeretnék folytatni a tavaly megkezdett ál­
talános iskolai vitolás oktatást valamennyi városi iskola 
bevonásával, valamint tervezik évadnyitó és évadzáró 
városi verseny szervezését is. Emellett június 1-jén ünnepi 
vitorlabontó rendezvényre kerül sor, amikor <T résztvevő 
hajók fedélzetükre veszik az érdeklődő családokat, s úgy 
hajóznak ki a kikötőből. A nyár során a szövetség tagjai 
által rendezett, versenynaptárban is szereplő erőpróbák 
színvonalas megszervezéséből is kiveszik részüket.

A z 1998-ban S ió fokon rendezett versenyek:
Május 17: Modetti Kupa nagyhajós verseny 
Június 25-30: Kalóz országos bajnokság /női/
Június 25-26: Pannónia Kupa /olimpiai osztályoknak/ 
Június 27-28: Kalóz OB /Masters/
Augusztus 22-23: Szent István Kupa/kalóz hajók részé re/ 
Szeptember 12-13: Beszédes Emlékverseny/nagy­
hajóknak/
Szeptember 26-27: Olimpiai Osztályok Regattája

(Folytatás az 1. oldalról)
Siófok, 4000 néző. V.: Márton 

Siófok: Posza-Juhász,Bimbó, 
László-Ördög,Pest K.(Bozsér 
46p), Kriston,Sallai,Perger-Szabó 
Z. (Regis 70p),Pest R. Edző: Nagy 
László. Békéscsaba: Vámos-Fu- 
taki, Raducu,Dávid,Dobi (Faze­
kas 91 p), Sándor,Balog, Kerényi, 
Valentényi-Fülöp Z. (Czipó 
90p),Stoica(Brlázs 79p) Edző: 
Pásztor József

Sárga lap:Fülöp Z.17.p., Ju­
hász 28.p.,Sándor 39.p.,Kriston 
69.p.

Kiállítva: Juhász 87p.
Góllövők: Kerényi 34.p., 

Brlázs 91 .p.
Felfokozott várakozás,ragyogó 

napsütéses idő,egy brazil kezdő­
rúgás, egyszóval minden együtt a 
kezdésnél. A lelátón megjelent 
Csank János (még) szövetségi ka­
pitány is.

-Érdekel a meccs, nem új he­
lyet keresőben vagyok.A Fradi 
el len győztes hazaiak az esélyeseb­
bek,nem irigylem Pásztor Józsefet 
akinek mindig elviszik a játékosa­
it, így nem lehet csapatot építeni.

Mindezekhez néhány statiszti­
kai adat: megnevezése szerint négy 
védő, három középpályás, három 
támadó a siófokiaknál; hat, há­
rom, egy a Csabánál; a kezdőcsa­
patokban a játékosok eddigi NBI- 
es mérkőzéseinek száma össze­

sen: 823 a Siófoknál, egyharmada, 
264 a békésieknél.

Természetesen a Magyar Baj­
nokságban nem meglepő, hamind- 
ezek után mégis a Békéscsaba 
kezdte aktívabban a találkozót. A 
két ék, Stoica és 
a Fraditól szer­
ződtetett Fülöp 
is gondokat oko­
zott: a 11 perc­
ben előbbi be­
adását az utóbbi 
fejelte az ötösről 
sze rencsé re  
visszafelé. Vé­
delmi zavarok és 
kínlódás jelle­
mezte a siófokot, 
tompán, kevés 
futással alig-alig 
jutottak el a csa­
bai kapuig. Ami­
kor ez véletle­
nül sikerült,Pest R. a bal kapufa 
mellé fejelt, Kriston pedig fölé lőtt 
16 méterről a félidő felénél.

A rossz előjelek a hazaiak ré­
szére a 26.percben kezdődtek,egy 
már kidolgozott négy passzos csa­
bai támadással, melynek végén Ba­
log lövését még védi Posza.Ám a 
35.percben Stoica két jó csellel 
bejut az ötös és az alapvonal sarká­

ra, legurítja a “hátvéd”Kerényinek, 
aki a hosszú sarokba emel. 0-1. 
Innen már egyszerű a csabai 
ritmusképletxsak el a kaputól a 
labdával.

Az első játékrész végéig a még 
bénultabb Siófok 
jóvoltából ez nem 
is okoz nekik ne­
hézséget. A félidő 
így 0-1.

A szünet után 
mindenki a hazai­
ak közül valami 
“Nagy”-féle csodát 
vár, és íme már a 
47.percben adott is 
a lehetőség: Szabó 
Zoltánt lerántják a 
16-oson belül. A 
11-est Sallai csú­
nyán mellé lövi. 
Ezzel nemcsak az 
egyenlítés lehető­

sége, hanem a hazaiak maradék 
önbizalma is elszállt. Nem segített 
a közönség által követelt brazil 
Regis beállítása sem. Sőt a dolgot 
tetézte, hogy Juhászt a második 
sárga lap miatt kiállították a 
87.percben. A kegyelemdöfést az 
Ördög gyenge hazaadását elcsípő, 
és azt a kifutó Posza fölött a hálóba 
emelő Brlázs adta meg a hosszab­

bítás első percében. 0-2. Ugyan­
úgy járt aBányász, mint hétfőn a 
Fradi- summázta a történteket egy 
hazai szurkoló.

Nagy László:
-Amióta itt edzősködöm, ilyen 

rosszul nem játszottunk.Fáradtság 
fizikailag és a fejekben is, minden­
ki mélyen a tudása alatt, nem volt 
elég futás, mögéjük kerülés a szé­
leken, és nem tudtam már másik 
irányítót becserélni. A legszomo­
rúbb azonban, hogy ez lett volna 
egy küszöb, egy belépő. Nem si­
került, sajnos építhetjük újra a dol­
gokat!

Pásztor József, a csaba edzője:
-Tudatosan inkább védőkből 

állítottam össze a mai csapatot, 
örülök a győzelmünknek, mert így 
nem szakadtunk le. Kellett persze 
a szerencse is, és az, hogy az ellen­
fél valószínűleg a tét miatt le volt 
bénulva, nem érezte a ritmust.

Ugyanő mondta ki a megfej­
tést, ami persze egyáltalán nem 
fogadható el felmentésként:

-A magyar focista ha gólt rúg: 
megtanul, ha gólt kap: elfelejt 
fotbalozni!

Lehet cáfolni, de bizonyítani is 
gólokkal, Siófoki Bányász. Leg­
közelebb mindjárt az MK meccsen 
Salgótarjánban.

Mi mindannyian ezért szorí­
tunk!

Szabó  Gábor

Posza Zsolt
a  F r a d i  e l le n  r e m e k e l t ,  

a  C s a b a  e l le n  m á r  n e m  

t u d o t t  m i t  t e n n i .

Tündöklés és bukás
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Az “Év lakóházát” - szűkebb hazájába - Siófok és környékére tervezi Ripszám János építész, aki már 94- 
ben,95-ben, és 97-ben is elhozott egy-egy díjat. Minden évre jut egy “kedvenc”, minta értékű épület a 
tervezettek között. Siófokon már jól felismerhetők a “ripszámos” elemek. Nem csupán lakóházak, hanem 
középületek, üzletek, iskolák, templomok falainak készítője, a Siobau Kft. építésze. Formálja a várost, s 
mindazokat, akik a mai kornak megfelelő, emberibb környezetet igényelnek.

Ripszám János 1982-ben 
végzett Budapesten a M űsza­
ki Egyetem en. Tanáraként 
Török Ferencet említi, aki az

építész szakma köreiben jól 
ism ert szem é ly iség . Egy 
“M esteriskola” keretében le­
hetősége volt két éves auszt­
riai munkára. Elmondása sze­
rint tervezett házain a “török 
iskola” és az osztrák tapasz­
talatok érződnek.

- M ilyennek ítéli meg a 
most épülő házakat,s az em ­
berek közízlését?

- Sokan vannak, akik koc­
kás papírral jönnek az épí­
tészhez és foggal-köröm m el 
ragaszkodnak az újságokból 
összeollózott elképzeléseik­
hez. Ezekből óhatatlanul va­
lami “izzadtságszagú csinál- 
mány” keletkezik. A laiku­
sok számára íródott népsze­
rűsítő folyóiratok sajnos néha 
nem elég egyértelm űek, s az 
olvasó bizony sok esetben 
nem tudja eldönteni, hogy az 
adott ház elrettentő vagy kö­
vetendő példát kíván-e be­
mutatni. Bizonyos kom pro­
misszumokat minden esetben 
kell kötni. A m egbízó, az 
építtető bizalma nagyon fon­
tos az építész számára. Az 
első vázlatoknál mindig ki­

derül a két fél kapcsolata. 
Senki nem  terveztet azért, 
hogy csak rajzai legyenek. 
Nyilván meg is szeretné azt

valósítani. Itt mutatkozik meg 
a felelősség, m ert az épület 
bekerülési költsége - a négy­
zetm éterek - nem tükrözik 
annak használati értékét. Sok­
szor meg kell győzni a meg­
rendelőt, hogy lehet építeni 
viszonylag kis házat, nagyon 
jó  elrendezéssel, kellemes fé­
nyekkel, otthonosan...

M egpróbálok következe­
tesen egyfajta elgondolás sze­
rint tervezni, nem váltoga­
tom évente az eszközeimet, 
azt csinálom, amiről meggyő­
ződésem, hogy jó . Form avi­
lágomban, az anyaghaszná­
latban szeretem  az egyszerű 
csom ópontokat, a meleg szí­
neket. Nagyon lényegesnek 
tartom a belső terek fényeit. 
Hogy ez kívül hogyan nyil­
vánul meg, arra azt m onda­
nám: emberi, őszinte legyen 
a ház. Egyszerűen szakmai 
bűnnek tartom, ha indokolat­
lan helyre tesznek egy épü­
letre például tornyot. M in­
den hangsúlynak más a he­
lye, ugyanúgy, m int az iro­
dalom ban, a zenében. Egy 
épületnél is ez a szabály, öt

toronynál már nem igazán le­
het tudni, hogy melyik az iga­
zi... V éleményem szerint egy 
ma épülő háznak nem szabad

olyannak lenni, mintha régi 
lenne! (Kivétel természete­
sen a műemléki helyreállí­
tás.) -Egy épületen látszani 
kell annak, hogy melyik kor­
ban épült, és mindenféle di­
vatot jó , ha mellőzünk. Én 
is szívesen készítek villa je l­

legű házakat, de ez csak a ház 
szellemében, konstrukciójá­
ban hasonlít a régi stílusra, 
elhatárolom magam a külső­
ségeket utánzó álvilláktól.

Szerencsére vannak már 
tehetősebb emberek, de saj­
nos gyakran egy rosszul ér­
telmezett “proccos” tévstílust 
erő lte tnek  rá a tervezőre. 
Nem a rossz szándék miatt, 
hanem inkább azért, mert úgy 
gondolják, hogy azt a bizo­
nyos anyagi szintet meg kell 
valamilyen módon mutatni. 
Pedig fontosabb lenne a bel­
ső elrendezés praktikum a, 
időtállósága. Erre kellene 
költeni a pénzt, nem pedig a 
hívságokra!

Egy jó  koncepció esetén 
sokkal racionálisabban, egy­
szerűbben felépíthető a ház. 
Az építészeknek nagyon ko­
moly felelőssége van a köz­
ízlés formálásában.

- Mi a véleménye Siófok­
ról szakmai szemmel ? H o­
gyan, miként formálná Ön a 
várost ?

- Csak azok a jó  városoka 
világban, ahol úgynevezett 
térso rokat látunk, vagyis, 
ahogy megy az ember, film­
szerű benyomások érik. En­

nek az a feltétele, hogy bizo­
nyos laza szövetben köves­
sék egymást a zöldterületek, 
terek, utcák, különböző ka­
rakterű épületek. Siófokon az 
a lap v e tő  p ro b lém a , hogy 
“építészetileg” nincs főutcá­
ja. De nincs még elrontva 
Siófok. A kisvárosias hangu­
latra kellene odafigyelni, erős 
kezet kívánva az illetékesek­
től.

Siófok nem csupán utcák, 
terek, házak egyvelege. Vá­
ros, amely hol kegyetlenül 
lüktet, hol alszik, hol virág­
zik, hol pusztul, elszárad. Vil­
lasorok, Batthyány utcai vil­
lá k - régiek, emlékekkel, tör­
ténelemmel, pusztulással. Mi 
maradt ezekből? Sérült, sér­
tődött fa lak. A villát az kü­
lönbözteti meg a kertes csa­
ládi háztól, hogy míg az utób­
bihoz m indenféle esztétikai 
következm ény nélkül hozzá 
lehet nyúlni, addig a villák 
nem viselik el a beavatko­
zást. Ezek az épületek ugyan­
is meg vannak komponálva:

ha egy csa lád i h á za t k i­
bővítenék, nem megy tönkre, 
de egy századfordulós villá­
nak, m int m űalkotásnak ilyen 
esetben tulajdonképpen vége 
van. Hozzáépítés, emeletrá­
építés és belső leválasztások 
- ez a pusztítás Siófokon is 
je len  van.

A szocia lista  vállalatok  
hozzájutva az épületekhez, 
azonnal átalakították azokat. 
Talán csak a hom lokzatból 
lehet következtetni az épület 
hajdani szépségére. M últ és 
je len  p rób á l együtt élni, a l­
kalmazkodni, de biztosan so­
kat civakodnak még, hiszen 
az újak többségének form ai 
kultúrája sincs, túlm érete­
zettek, túlépítettek, a kertek­
hez való arányról nem is 
s zó lv a . H á n y  fe le s le g e s  
csú cs, k a c sk a r in g ó  vagy  
szöglet? H ol van a funkció , 
am elyben végiggondoljuk, 
hogy az em ber hogyan él, 
m ire, m ilyen  terekre  van 
szüksége?
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D E K O R Si T U D I Ó
Cégünk teljeskörű dekorációs tevékenységgel (textil, 

öntapadó és nyomdai termékek készítésével), arculatter­
vezéssel, komoly referenciákkal és testreszabott árakkal 

várja minden régi és leendő ügyfelét.
Címünk: Siófok, Bajcsy-Zsilinszky E. u. 46-48. 

(Csülök udvar)
Tel./Fax: 84/310-614

Burkolóanyagok Szaküzlete

AKCIÓ! MENNYEZETBUR- 
KOLATOK EGYES TÍPUSAI 
50 % KEDVEZMÉNNYEL

Siófok, Szűcs M.u. 4. 
Tel: 315-444

Nyitva: h-p: 8-12,13-17-ig 
szom baton: 8-12 óráig

- Szőnyegpadló
- Műanyagpadló
- Parketták
- Lambériák
- Parafa
- Mcnnyczetburkulatok
- Műbőr, műfű
- Gumiszőnyeg
- Önterülő műgyanta
- Szennycsapda méterben 
Is kapható

Lakos T. Katalin

FORTISSIMO ’98 A
E B E B -ival/

- Nagyon kedvező' vételárú modellek!
- Az UNO, PUNTO, BRAVO, BRAVA

típusainknál ajándék metálfényezés!
- Akciós, kiemelkedó'en jó kamatozású hitel!

(12 hónapos futamidó'nél a hiteldíj mutató 9,99 %!)
- Kezelési költséget nem számítunk fel! 
Minden érdekló'dó't várunk szeretettel 

márkakereskedésünkben!
FIAT Budai Autóház II. Kft. 

Siófok-B.küiti,
Jegenye sor 4/D.

Tel.- fax: 84/323-720 
Nyitva: H-P.: 8-17, Sz.: 8-12-ig


